

La minoría agraria vota la colaboración personal

El barullo de unos despechados Legalidad o barricada Romanones pidió que se acordara con urgencia

Si se examina a fondo y desapasionadamente el barullo político de estos días, no hay más que una realidad: que el socialismo derrotado en las urnas el día 19, rabia y patatea y gesticula y amenaza para que el país le entregue, coaccionado por el miedo, lo que le negó en un plebiscito nacional.

Y no hay más en todo este "ambiente de revolución". El resto del país anhela días de paz, está deseando que las nuevas Cortes comiencen a legislar y que la mesa electoral que preside Martínez Barrio deje paso franco a todo un Gobierno.

De un lado, pues, los dirigentes del partido socialista que quieren, por la fuerza de la amenaza, reanudar la orgía. Y de otro, el resto de los ciudadanos—la inmensa mayoría por tanto—que empieza a respirar libre de la tiranía y del desbarajuste socialista.

¿Tiene o no tiene importancia la actitud matonesca de los socialistas? Sin un Gobierno fuerte, nos tememos que van a ser contados los días de verdadera tranquilidad para España. Con un Poder Público enérgico y consciente de su responsabilidad, las bravatas socialistas caerán en el más lamentable de los ridículos.

Y sin que parta de arriba la agresión ni siquiera la provocación, habrá que dar la batalla en el terreno que ellos quieren. Ni por dignidad ciudadana se puede permitir ni un día más el espectáculo de un partido político en minoría y derrotado en unas elecciones, contumaz en el empeño de destruir lo poco que se ha salvado del catastrófico bienio.

Los que han empobrecido a España y a la inmensa mayoría de la clase trabajadora española en beneficio de unos cuantos vividores de la política, y los que han puesto la armas y la misma función augusta de la justicia al servicio de un Gobierno arbitrario, despótico y cruel, no tienen derecho a levantar la frente del suelo y menos aún a amenazar a todo un pueblo.

Ese espectáculo incivil tiene que terminar y el Gobierno de ahora y sobre todo el que suceda, tiene que demostrar con hechos que contra la ley y la voluntad nacional no pueden prevalecer los designios de media docena de despechados.

Porque en el fondo, repetimos, aquí no hay más que un poco de barullo a cargo de unos cuantos ambiciosos a quienes se les escapa la presa.

Bien poca cosa, en suma, para un Gobierno que quiera gobernar con decoro. Al primer papirotazo se vendría abajo todo este aparatoso tinglado revolucionario.

"Tienen el deber los elementos disconformes de optar por uno u otro camino: por el de la lucha legal en las Cortes, velando por la intangibilidad de lo realmente intangible, o por el de la violencia a todo raso, arrojando las responsabilidades que a ella puedan ser inherentes. Pero lo que no se puede hacer es repicar las campanas del colegio electoral y estar en la procesión del arroyo insurreccionado, porque eso sería proceder a impulsos de la soberbia, de la ambición, del despecho, del odio, de la violencia y, sobre todo, del más ciego y más repugnante afán de tiranía.

Es menester que el socialismo se convenza de que la lucha electoral presente ha puesto en actividad las dos tendencias predominantes en España desde que el Gobierno de los dos años tristes so livió a la opinión sensata y la hizo pensar en la necesidad de defenderse contra el asalto a todo derecho legítimo. De una parte se colocaron los partidarios de la revolución social que acababan de desenmascarse, y de otra, los del orden y el respeto mutuo, obligados a formar frente accidental para salvar lo que a todos es común.

Decidánselo, pues, los enemigos de la República, los que la quieren como trampoline que les permita dar el salto a la dictadura roja; los que pretenden aprovecharse de la hidalguía republicana para asestar al régimen burgués la puñalada alevosa que le hiera de muerte; los que han puesto al país en trance de ruina y lo quieren poner de-

Dijo que para el lunes sería tarde.--Asistieron a la reunión 41 diputados

CALDERON PIDE UN GOBIERNO NACIONAL

MADRID.—Ayer se reunió la minoría agraria para tratar de las cuestiones políticas de más actualidad.

El Conde de Romanones fue uno de los que defendieron con más tesón el criterio de la colaboración personal. Incluso llegó a decir que esta cuestión había que resolverla con extrema urgencia, pues el lunes sería ya tarde para ello. Esta impresión del conde de Romanones no dejó de impresionar el ánimo de los reunidos, aunque no supieran a qué acontecimientos se refería el Conde para el próximo lunes.

Al salir de la reunión le abordaron los periodistas, a quienes dijo antes de que le preguntaran nada:

Señores se ha acordado colaborar en el Parlamento y prestar colaboración personal por gran mayoría. Han votado 25 en pro y en contra 4.

También se le preguntó si habían acordado algo respecto a la previa declaración de republicanismo.

No se ha tratado nada en cuanto se refiere a declaración sobre el régimen. Pero yo he sido de los que han aconsejado la colaboración personal, a pesar de ser monárquico.

Entre presentes y adheridos asistieron a la reunión de los agrarios 41 diputados. Pertenecientes a la minoría fueron solo 29, únicos que tomaron parte en la votación. Los demás pertenecían a la CEDA y asistieron para corresponder a la invitación del señor Martínez de Velasco. De los cuatro que votaron en contra, dos fueron: don Abilio Calderón y el señor Rodríguez de Viguri.

Don Abilio Calderón cree que debe formarse un Gobierno nacional con la colaboración de la C E D A.

Antítesis en vías de destrucción; decidánselo a dar la batalla, sin esperar un solo instante. La derrota sería preferible a la tortura de este mitinear amenazador, con discursos de zoco y con barruntos de "baru" cabileño. ¡A la legalidad o a la barricada!

TIROS AL VUELO

Los orondos primates del socialismo en España están haciendo una campaña electoral magnífica... para las próximas elecciones.

Con las barbaridades que sueltan en los mítines, acabarán por convencer a todos los españoles de que votando a ellos harán un solemnisimo disparate.

Dice "El Liberal":

"Si en un lado pusieramos los altos cargos denegados a sus aspirantes por la República y en otro los hombres ilustres que eran republicanos y ya no lo son, veríamos que el número de unos y otros coincide con una exactitud maravillosa."

Para el caso, tanto vale decir altos cargos denegados como altos cargos perdidos. Por tanto, eso se refiere a los socialistas—lo de llamarlos hombres ilustres es ironía—, que fueron republicanos en otros tiempos y ahora, sin altos cargos, son los más rencorosos enemigos de la República.

El pobre Botella, además de hacer el ridículo, está ahora más seguro que nunca de que no será diputado.

Iba el hombre flotando a la deriva, pero al descorcharse ha comenzado a hacer agua y ahora el naufragio es irremediable.

PACO

NUESTRO TELEFONO
1516

Leyendo y comentando

Hemos quedado, pues, en que el caso de Botella Asensi es el siguiente:

Pidió a voz en grito la disolución de las Cortes Constituyentes. Entró en un Gobierno que vino única y exclusivamente a hacer las elecciones y cuando el hombre se enteró con asombro, de que se quedaba sin acta se enfurruñó y quiso que se anularan las elecciones.

Las bromas, pesadas o no dadas. Si falta Botella en el Parlamento, ¿quién se va a comer a los frailes que aún quedan en este delicioso país?

Galarza ha ingresado o tiene el propósito de ingresar en el socialismo.

Indudablemente los socialistas tienen el santo de espaldas.

Grandes son sus pecados, pero no como para tener que cargar con Galarza.

Es un caso de ensañamiento con el partido socialista. Nos gusta decir las cosas como son y dar la razón a quien la tenga.

"Avance", terminada su campaña electoral, se dedica ahora a preparar la revolución social.

Ayer convocaba a los campesinos. Día, hora y sitio no los recordamos, pero suponemos que la convocatoria seguirá en la primera plana del órgano de la mina "San Vicente".

Una revolución social, claro está, con todas las de la ley: si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad competente.

EL QUE SUSCRIBE.

Homenaje a los propagandistas de Acción Popular

Un simpático acto para el día 8.--El homenaje estará dedicado a las mujeres, por su brillante actuación en la campaña electoral.

No nos cansaremos de repetir, aunque todo el mundo lo sabe y lo reconoce, que la espléndida victoria electoral conseguida por las derechas españolas se debe principalmente a las mujeres. Por lo que se refiere a Asturias, tenemos el ejemplo, no sólo del fervoroso entusiasmo, del sereno valor, y de la admirable disciplina con que votaron, sino también estas mismas virtudes llevadas a su máximo grado en la abnegación sin límites y la maravillosa actividad con que numerosas señoras y señoritas de Acción Popular han realizado una larga, importantísima y sobremanera eficaz campaña de propaganda, sobreponiéndose animosamente a hostilidades, repulsas, injurias y hasta villanas agresiones.

Bien merecido tienen un homenaje que por grande que fuera nunca estaría en consonancia con sus méritos, aunque ellas no han trabajado y luchado con tan ejemplar entusiasmo esperando premio alguno material, sino animadas por altísimos móviles espirituales. Pero, aunque el homenaje que se les rinda nunca estaría en consonancia con la grandeza de su obra, no por eso se ha de renunciar a expresarles cuánto es la admiración que han sabido despertar en quienes sienten y profesan esas mismas nobles ideas por cuyo triunfo ellas han trabajado tanto. Y para ello se ha pensado organizar en honor suyo un acto tan cordial como sencillo; pero que en su misma sencillez contendrá la expresión de estos puros sentimientos de admiración y gratitud por

los elevados ejemplos que han contribuido poderosamente a la victoria.

Los propagandistas y los propagandistas de Acción Popular y en general cuantas personas colaboraron en la campaña y en las demás labores electorales, se reunirán el día 8 del corriente para celebrar una fraternal merienda. REGION patrocina hoy esta idea, porque habiendo puesto también todo su entusiasmo en la contienda, quiere ahora contribuir en la medida de sus fuerzas a la mayor brillantez de un homenaje tan merecido.

Se ha elegido la fecha del día 8 por dos razones: una, que ese es el día señalado para la primera reunión de las Cortes, cuyos diputados de derechas son como la expresión del triunfo a que hemos contribuido todos y, especialmente, como hemos dicho, las mujeres. Otra razón, sobre todo: que en ese día se celebra la fiesta de la Inmaculada Concepción, Patrona de esta noble España, a la que habrá de salvar el triunfo de las derechas.

Por las impresiones que hemos recogido en estos días, la iniciativa de este homenaje habrá de encontrar la más entusiástica acogida. Y con objeto de llevar a cabo con la mayor rapidez el trabajo de organización, mañana anunciaremos dónde podrán ser recogidas las tarjetas para asistir a la merienda, el precio de las mismas, tan reducido como sea posible y el lugar donde se celebrará tan simpático acto.

LEA USTED
"REGION"

LA RADIO

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS (E. A. J 19)
(368 m.)
14: Emisión de sobremesa. Música variada.
18: Música variada.

MADRID (424.3 m.)
19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Efemérides del día". Ciclo de charlas afirmativas por don Teodoro de Iradier. Cursillo de divulgación de Higiene Escolar "Higiene de los sentidos" por el doctor Carlos Sáinz de los Terreros.

20:15: "La Palabra". Diario hablado. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 20:15.

20:3: Curso de lengua inglesa por Mr. Philips.

21:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. "La Palabra". Diario hablado. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 21:15.

"Premios Unión Radio" Concurso de violín (tercera actuación) Luis Antón. Sonata "Trino del diablo", Tartini-Kreisler; Primer tiempo del "Segundo concierto", Vieuxtemps; "Suite española" (montañesa, murciana, saeta, granadina), Nin Kochauski; "Di vertimento", Pittaluga; "Canto sin palabras", Bacarisse; "Zapatado", Sarasate; "Jota", Hierro. Narraciones literarias por nuevos grandes escritores "Panorama del arte español contemporáneo" por José Francés. "Premios Unión Radio". Concurso de canto (quinta actuación) Consuelo Obregón. "Káiuska" (romanza), Sorozábal; "Variaciones", Proch; "Madrugal", Villar; "La sonámbula" (allegro), Bellini; "¿Quién te llevó de la rama?", Aulli; "Rigotto" (caro nome), Verdi; "Canto indio", Rimsky Korsakoff; "Marina" (romanza), Arrieta.

23:45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas después de las 23:30.

24: Campanadas de Gobernación.

BARCELONA (348.8 m.)

19: Discos a petición.—19:30: Cotizaciones de monedas. Continuación del programa del radioyente.—20: Discos.—20:15: Conferencia contra la guerra. Noticias de prensa.—21: Campanadas de la Catedral. Parte Meteorológico. Cotizaciones.—21:05: Sesión pedagógica a los adultos.—21:35: Orquesta Radio Barcelona: "Tocsin" (marcha), T. Freitag; "El tesoro" (vals), E. Strauss; "Minueto caprichoso", A. Torrandell; "Capricho vienés", Kreisler. Violín solo, Julio Jarque. "Priaska", E. Cois; "Canción de otoño", E. Elgar; "Gavota serenata", F. Hummed.
22: Radioteatro: "La sirena" y "La barca de los Aflicto".—23: Noticias de prensa. Continuación del radioteatro.

IAN SEBASTIAN (453.2 m.)

22: "La Palabra". Información de Madrid. Selección de la zarzuela "La viejecita" del maestro Manuel Fernández Caballero. Música de baile.

BEVILLA (385.1 m.)

21: Fragmentos de zarzuelas: "El diablo en el poder" (en mi ausencia), Barbieri; "Música clásica" (dueto cómico), Chapí; "El

perro chico" (el pay paly), Serrano; "La linda tapada" (canción del gitano), Alonso; "Benamor" (país del sol), Luna; "La Doloresa" (la roca fría), Serrano; "El ruiseñor de la huerta" (canción del ruiseñor) Magenti; "Los bluesones" (duo), Tellería. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín Meteorológico. Algunos números de la zarzuela de Caballero "El dúo de la africana".—22:30: "La Palabra". Información general.

POSTE PARISIEN (328.2 m.)

19: Algunas escenas cómicas.—19:15: Periódico hablado.—19:30: Discos de vals.—19:50: "El suceso de la semana".—20: Charla teatral.—20:10: Entreacto.—20:30: Periódico hablado.—21: Entreacto.—21:20: Concierto de jazz sinfónico y música de baile.—22:30: Últimas informaciones.

RADIO NORD ITALIA (331.8 m.)

18: Señales horarias. Comunicaciones. Discos.—18:10: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo.—18:20: Noticiario en lengua extranjera.—18:40: Discos.—19: Comunicaciones eventuales. Periódico hablado. Boletín Meteorológico.—19:25: "Acontecimientos y problemas" charla.—19:40: Variedades.—20:45: Libros nuevos.—21: Música de baile.—21: (Flores). Música de baile.—22: Periódico hablado.

Necrológicas

Doña Macrina G. Longoria

Ha dejado de existir rodeada del cariño de todos los suyos, la virtuosa señora doña Macrina G. Longoria y García Cañedo, perteneciente a una de las familias más distinguidas de Grado.

Inútiles fueron los progresos de la Ciencia para alajar la enfermedad que la privó del ser. Doña Macrina, cumpliéndose los designios divinos descansó dulcemente en la paz eterna, después de recibir con admirable ejemplaridad cristiana los Auxilios de la Religión, cuyos preceptos y máximas tuvo especial cuidado en cumplir siempre.

Su muerte, ha causado hondo pesar en todas aquellas personas que sabían de sus virtudes, conocían su corazón generoso y compartían de su conversación amena e instructiva.

Fue una esposa amantísima, madre altamente edificadora y católica ferviente, siendo innumerable los que lloran tan sensible pérdida.

A los funerales, que tendrán lugar hoy en Grado, por el eterno descanso de su alma, indudablemente que habrán de acudir numerosas personas para tributar homenaje póstumo de condolencia a la esclarecida dama.

REGION, envía el testimonio de su pesar a todos sus familiares, especialmente a su afligido esposo don Alfredo Fernández e hijos, doña María Josefa, don Juan, don Manuel, don Maximino, y doña Angeles.

Descanse en paz doña Macrina G. Longoria y García Cañedo de Fernández.



El encanto de aquella noche

Esta misma noche puede usted llamar la atención por su belleza y dejar a todas sus amigas con la boca abierta. Haga la prueba y el no resulta como le decimos no le costará nada. Compre un frasco de Esmalte Nacarado de Rosas CARPE del color que vaya mejor a su piel y aplíquese un poco en la cara, escote, brazos y manos y si sus amistades no la felicitan y usted no se encuentra más guapa que nunca, devuélvalo y le devolverán su importe. Solo cuesta 7.50 ptas. y dura varios meses.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorete, Lápiz de Labios Esmalte Nacarado de Rosas

BALSAMO DEL CUTIS
"VENUS"
Agua Prodigiousa
HACE DESAPARECER
ARRUGAS, GRANOS, ASPEREZAS, ETC.
TONOS: RACHEL, ROSADO, MORENO Y OCRE

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY :-: :-:

Guardia cárcel: Regimiento de Infantería número 3.

SERVICIO DE OFICIALES :-: :-: :-: :-: :-:

Cuartel.—Capitán don Ricardo R. Lechuga.
Imaginaría.—Capitán don Manuel Pacheco Saiz Pardo.
Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Gómez Descalzo.
Imaginaría, V. V. H. y retén.—Teniente don José García Rodríguez.
Retén.—Teniente don Antero Touchard.

SERVICIO DE SUBOFICIALES :-: :-: :-: :-: :-:

Guardia de prevención.—Brigada don Francisco Blanco López.
Imaginaría y retén.—Brigada don José González González.

SERVICIO DE TROPA :-: :-: :-: :-: :-:

Guardia cárcel.—Sargento Felipe Moretón.
Guardia de prevención.—Sargento Federico Quirante.
Imaginaría.—Sargento Miguel Sahuquillo.
Vigilancia.—Sargentos Francisco Guixá y Juan Simón; dos cabos de la cuarta del primero y dos de Ametralladoras del mismo.
Retén.—Sargento Felipe Ortega.

MINUTA PARA LAS COMIDAS :-: :-: :-: :-: :-:

Desayuno.—Chocolate.
Primera comida.—Sopa. Cocido. Eistéfs. Vino. Postre: manzanas.
Segunda comida.—Arroz con carne y chorizo. Tortilla en escabeche.

Santoral y cultos

SANTO SDE HOY.—Santa Bibiana, virgen y martir.—En la mitad del siglo IV vino al mundo esta Santa, de familia muy noble de sange, pero más noble por sus méritos. Su padre, llamado Flaviano, era prefecto de Roma, mas por haberse confesado cristiano fué elijusto, confiscado de sus bienes, reducido a esclavitud y después murió en la miseria. A su madre, por nombre Dafrosa, se le cortó la cabeza por su fe cristiana. Que daron solas las dos hermanas, Bibiana y Demetria; mas ésta, al principiar los martirios, quedó repentinamente muerta; por lo que la joven Bibiana vióse sola en el mundo y perseguida por uno de los más inhumanos tiranos. Díosele por compañera una mala mujer, la cual empleó los consejos, los halagos, las amenazas y los más despiadados tratamientos, para pervertir a la Santa joven; mas Bibiana resistió como verdadera seguidora de Jesús. Es evidente que el Señor la escogió para que sirviese de modelo de heroísmo. Presentada ante el tribunal del prefecto del emperador, fué azotada a una columna, azotada con disciplinas de plomo, que destrozaron tan horriblemente su cuerpo, que era una pura llaaga; derramóse la inocente sangre en tal abundancia, que llenó el pavimento, que dando la Santa tan debilitada que en aquel martirio, que

a los mismos bárbaros que le presenciaban conmovió y que, a pesar suyo, debían ejetarlo, murió y su alma voló a Cristo con la doble corona de la virginidad y del martirio.
En este día se celebra también la fiesta de los Santos: Eusebio, Marcelo, Hipólito, Máximo, Neón, Ponciano, Severo, Seguro, Genaro, Victorino, mrs.; Cromacio, Pedro de Rávena, Lufo, Nonno, Silvano, Evasio, obs.; Adria, Paulina, María, Martana, Aurelia, mártires.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde esta noche hacer la guardia al Santísimo al turno Nuestra Señora de los Dolores.

La vigilia y misa se aplican por don Buenaventura Carrizo (que en paz descanse).

FIESTA DE SAN FRANCISCO JAVIER.—Mañana domingo día tres del corriente, festividad de San Francisco Javier, se celebrará misa de comunión general a las 8 de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Tirso, por la intención de las Misiones en países de infieles

Se suplica la asistencia de los Asociados y protectores de la Santa Obra de la Propagación de la Fé y demás obras misionales, para honrar al Santo Patrono de las misiones.

Las demás solemnidades, se trasladan como en años anteriores, al día 6 de enero festividad de los Santos Reyes y este año tomará parte en ellas, una alta personalidad, que ocupa elevado cargo en la Acción Misional.

Diputación

SE SOLICITA EL ARREGLO DE UN CAMINO EN PRAVIA

Ya han sido autorizadas las obras

Al recibimos ayer mañana el vicepresidente de la Diputación nos manifestó que le había visitado una comisión de Quinzanas (Pravia) para pedir se arregle el camino de Quinzanas a San Tirso, interrumpido con motivo de las últimas lluvias.

El vicepresidente ordenó se desplace un sobrestante por proceder a la reparación de dicho camino.

APROBACION DE CUENTAS :-: :-: :-: :-: :-:

Se aprueba la cuenta que presenta la compañía telefónica por servicio durante el mes de noviembre, y otra de la Popular Overtense y la que presenta don Guersindo Hernández por dar cuerda a los relojes del Palacio provincial en el año 1933.

—Se aprueba la distribución de

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

DEL DIA 30 :-: :-: :-:

Se aplaza hasta el día primero de Enero próximo el cumplimiento de las normas dictadas por orden del 18 del actual para la realización del servicio de ingresos y pagos de la Caja general de depósitos.

LETRADOS ASESORES

Se nombran letrados en la Asesoría jurídica de la Dirección de Gobernación, a don Antonio González Rubín y don Angel Monreal González.

fondos para el mes de diciembre que importa 1.112.072 pesetas.

—Se aprueba la liquidación de pago de jornales para obreros de la vaquería provincial.

—También se aprueba la del Colegio Nacional de Sordo Mudos de Madrid que asciende a 625 pesetas, por los meses de mayo y septiembre.

—Se aprueba la cuenta que presenta el ingeniero de servicios forestales para pago de jornales de vigilancia y conservación de los montes repoblados durante el tercer trimestre del año actual.

SOLUCION BENEDICTO
GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL
Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota.
EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41) MADRID

'SAL DE FRUTA' **ENO** 'FRUIT SALT'
ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE

El sindicato "Luz y Fuerza" de Langreo anuncia la huelga para el día 9

Piden les sean concedidas varias mejoras

Caso de plantearse el conflicto paralizarán por falta de fluido las minas de Siero y Langreo.-Otro conflicto de la Sociedad de Oficios varios de Navia.--Se deja sin efecto el castigo impuesto al obrero de la Fábrica de Trubia

LA FELGUERA—Los obreros pertenecientes a "Luz y Fuerza", y "Ereoa", comunicaron ayer, por medio de un oficio a las autoridades y Empresas respectivas, el anuncio de huelga para el día nueve, en vista de los acuerdos tomados en reunión celebrada en Sama, en la noche de anteaer.

Según nos comunicaron los operarios de la Cooperativa Eléctrica, las peticiones hechas a los patronos y que plantean el conflicto, son las siguientes:

Aumento de dos pesetas sobre los jornales actuales, 20 días de permiso anuales, en lugar de doce que disfrutan actualmente; un mes de gratificación al año, que han de percibir en dos veces, una de las cuales en la fecha en que empiecen a disfrutar el permiso anual, y la otra, a fin de año; jubilación de ancianos con el haber íntegro que tenían asignado en el día del fallecimiento; más energía eléctrica para el consumo doméstico y seis sacos de carbón mensuales, en lugar de los cinco que en la actualidad se les da.

Se quejaban los obreros al comunicarnos estas noticias, de que hace ya unos dos años que no se les da la gratificación que ordinariamente les venían concediendo la Empresa, y aseguraban que estaban dispuestos a plantear la huelga, caso de no ser aceptadas las peticiones.

Con este motivo, ayer, a la una de la tarde, marcharon a visitar al Gobernador civil los directores de la Cooperativa Eléctrica de Langreo y "Ereoa", señores Alemany y Muñoz, respectivamente, manifestándonos el primero, que las actuales circunstancias económicas no permitían acceder a lo que los operarios pedían, que estimaba exageradísimo, diciéndonos por su parte el señor Muñoz, que le sorprendió el oficio de huelga cuando aún creía que continuaban las negociaciones que evitan el conflicto.

El Gobernador civil con relación a este conflicto nos dijo lo siguiente:

El Sindicato Luz y Fuerza de Sama ha celebrado una reunión acordando de clararse en huelga el día 9 del mes actual porque las empresas no atendieron las peticiones de mejora que habían solicitado los obreros.

Afecta este paro a los obreros que trabajan en la Cooperativa eléctrica de Langreo y en la Fábrica de Ereoa.

De llegar a plantearse esta huelga se verán precisados a parar las minas de los concejos de Langreo y Siero, por falta de fluido eléctrico.

El Gobernador empezó ayer mismo a ocuparse de este conflicto celebrando una conferencia con los representantes de las citadas empresas.

OTRA HUELGA EN NAVIA

VIA :— :— :— :— :— :—

La sociedad de Oficios Varios de Navia presentó el oficio anunciando la huelga general para el día 7 de los corrientes. Piden que el contratista de las

obras de la Dársena reconozca al sindicato de la U. G. T.; que el personal que precisa lo pida a la directiva, y en vista de la crisis de trabajo propone atecerar para que todos puedan trabajar.

LOS DE LA FEDERACION DE INDUSTRIAS

Una comisión de la federación de industria y comercio, y otra de empleados de la misma industria, visitaron separadamente al Gobernador para pedirle intervención en una cuestión de carácter judicial que tiene derivaciones de carácter social.

Se trata a lo que parece de un almacén de droguería a cuyo dueño trata de desahuciar el propietario de la casa que ocupa, y de conseguirlo se quedarán sin trabajo unos cuantas familias.

El Gobernador, les prometió intervenir en el asunto.

DEL CONFLICTO DE TRUBIA :— :— :— :—

El Alcalde señor Miaja, nombrado árbitro para resolver el conflicto de Trubia ha dictado un bando relacionado con dicho asunto.

El documento es muy amplio y consta de varios resultados y considerandos, y en conclusión viene a fallar que se deja sin efecto el castigo impuesto al obrero José Alvarez a quien en unión del maestro señor Iglesias se llamará la atención por procedimiento extrareglamentario para que en adelante se abstenga de utilizar los procedimientos de violencia que dieron origen en definitiva al conflicto.

EL INTERES NACIONAL DARA MAYORIA A CHAUTEMPS

Será combatido si cede ante los partidismos

"AGENCE ECONOMIQUE ET FINANCIERE"

Pierre—Ettien Flandin: Nadie puede hacer al partido radical socialista ni a sus jefes la injuria de creer que no desea el restablecimiento financiero. Actualmente, está asesorado suficientemente sobre la solidez de los concursos que puede encontrar a su izquierda y sobre el valor de las soluciones técnicas que se propugnan. Los gastos simbólicos, los expedientes, las anticipaciones azarasas, no solamente no han curado nada, sino que han agravado el mal.

Si Chautemps consigue salir de los escollos donde actualmente se halla varado el presupuesto, hallará en el interés nacional el concurso de quines, políticamente, tienen algún derecho a rehusárselo a una mayoría que quiere aun permanecer partidista.

Pero si tergiversa las cosas o transige en lo que no debe transigir, será combatido en nombre de ese mismo interés nacional.

"La Depeche"

De Toulouse: M. Georges Scelles:

El primer asalto ha conseguido su objeto de poner en desuso los precedimientos de Ginebra; pero ahora falta saber como van a ser defendidos los tratados o al menos cómo será posible defender lo bueno que los tratados tengan. Estamos, verdaderamente, en la época de transición de que hablaba Mussolini.

No creemos que el buen método para evitar lo peor consista en una pasividad persistente ni en una negativa obstinada.

Anúnciese en REGION,

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

LA INCAUTACION DE LOS CEMENTERIOS DA LUGAR A UN EXTENSO DEBATE

Vuelven a la comisión los proyectos de reforma de la escalinata del Campoamor y el ensanche de la calle de Alonso Quintanilla.--Se aprueba el proyecto de reformas de la Casa de Socorro

Celebró sesión ayer el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Miaja.

ENSANCHE EN LA C.

DE QUINTANILLA :— :—

Aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta del proyecto de ensanche de la calle de Alonso Quintanilla.

El señor Múgica pide que se active el expediente y se haga la obra cuanto antes.

El señor Calzón hace constar que existe un ambiente extraordinario por lo que a este asunto se refiere y propone hacer un estudio detenido de esta reforma con el fin de que se haga una cosa de acuerdo con todos.

El señor Prado Pevida.— Eso va a ser imposible.

El señor Calzón.— Se han presentado varios escritos relacionados con el ensanche de la expresada calle y pido que vuelva el expediente a la comisión para mejor estudio.

Le contesta el presidente de la Comisión de policía urbana diciendo que se lleva cerca de un año tratando de esta cuestión y cree que no hay otra solución al problema que la que presenta la comisión.

Vuelve el señor Calzón a ocuparse del expediente diciendo que en el primer proyecto la calle de Alonso Quintanilla, tenía un ancho de 18 metros, y ahora se señala el de 16 metros.

Al fin el expediente vuelve a la comisión para mejor estudio.

LA ESCALINATA DEL

CAMPOAMOR :— :—

Se acuerda que vuelva a la comisión el expediente y proyecto de reforma de la escalinata del teatro Campoamor, después de ocuparse varios concejales de este asunto.

LA PROVISION DE

PLAZAS :— :— :—

Se promueve largo debate sobre la provisión de cuatro plazas de chóferes municipales entre los aspirantes que mejores ejercicios han hecho a juicio del tribunal.

Como uno de los propuestos ha sido denunciado por suplantación de personalidad, la Corporación acuerda por mayoría de votos que en tanto no se compruebe la denuncia no se hagan los nombramientos, y se faculta al alcalde para que nombre interinamente a aquellos que considere necesarios para que el servicio no esté abandonado.

LA RECONSTRUCCION

DE ACERAS :— :— :—

Se acuerda sacar a concurso las obras de reconstrucción de la acera de la calle de Policarpo Herro entre los trozos comprendidos entre las calles de Quintana y Marqués de Santa Cruz, dando derecho de tanteo a la sociedad de labrantes de Oviedo.

EXPEDIENTE DE IN

CAUTACION DE CE

MENTERIOS :— :— :—

Se dió cuenta del expediente de incautación de los cementerios parroquiales, proponiendo la comisión autorizar al alcalde para que éste vea la manera de ponerse de acuerdo con el Obispo con el fin de continuar haciendo los enterramientos civiles en los cementerios parroquiales en tanto el municipio va construyendo paulatinamente los que considere necesarios en el concejo.

Se promueve también un largo debate sobre esta cuestión, en el que intervino el señor Calzón dando cuenta del resultado de la entrevista realizada por algunos miembros de la comisión de Beneficencia con el Provisor de la Diócesis el cual dió todo género de facilidades llegando a fijar en los cementerios dos zonas, una para enterrar aquellos que mueren dentro del seno de la Iglesia, y otra para los que desean enterrarse civilmente.

Con esto se muestran disconformes los socialistas, porque dicen que se vulnera la ley de secularización de cementerios.

Toman parte en este debate varios concejales y es aprobado el informe de la comisión con el voto en contra de los señores Calzón y Martínez Cimadevilla.

REFORMAS EN LA CASA DE SOCORRO

Es aprobado el proyecto y presupuesto de las obras de reforma de la casa de socorro.

EL ARREGLO DE CAMINOS VECINALES

El señor Landeta hace presente que no se halla conforme con el procedimiento que emplea la comisión de policía rural en la distribución de cantidades para el arreglo de caminos vecinales, por que sirve para que los alcaldes de barrio realicen actos caciquiles.

Esto da lugar también a otro extenso debate, y a las nueve y media de la noche se levanta la sesión.



MAÑANA, DIA 3, NOVENO ANIVERSARIO DE

Doña María Masaveu y González

Viuda de D. Vicente Masaveu,

Fallecida el día 3 de diciembre de 1924

R. I. P.

Sus afligidos hijos, hermana, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan en caridad a sus amistades encomienden su alma a Dios

Todas las misas que se celebren mañana domingo en la parroquial de San Isidoro y en las iglesias de los RR. PP. Dominicos, Carmelitas y de las RR. MM. Esclavas del Corazón de Jesús (con exposición del Santísimo Sacramento), serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Popular Ovetense renuncia a la reforma de la escalinata del Campoamor

NOTICIAS LOCALES

Que no haya demora ilimitada

Después de larga discusión, el Ayuntamiento acordó ayer no hacer nada, por ahora, en la calle de Quintanilla ni en la escalinata contigua al teatro Campoamor. Ambos asuntos pasan de nuevo a informe de la Comisión de Policía Urbana, para más detenido estudio y teniendo en cuenta los escritos últimamente presentados, a algunos de los cuales nos referíamos en nuestra información de ayer.

En principio, el acuerdo nos parece plausible. Viene a coincidir con el criterio que hemos sostenido reiteradamente. En asuntos de tanta importancia para el porvenir de la ciudad, nunca serán demorados los asesoramientos que se busquen y cuando hay, como sucede ahora, nuevos elementos de juicio, lo prudente es lo que ha decidido hacer nuestra Corporación municipal.

Sin embargo, decimos en principio porque también estimamos que estas cosas no deben quedar aplazadas indefinidamente. Insistimos en que no queremos prejuzgar ninguna de estas cuestiones tan traídas y llevadas en estos días; pero creemos del caso decir, por ejemplo, que, respecto a la prolongación de la calle de Posada Herrera, hay una coincidencia general en las impresiones que hemos recogido: la de que esa prolongación debe ser hecha por Fozcalada, por ser lo más natural y lo menos costoso. Y creemos que a base de esto, bien pudiera proseguir el estudio de todo lo demás, a ver si es posible llegar en un tiempo prudencial a la realización de una mejora tan importante.

Conferencia en la Juventud Católica de San Juan

En el local de la Juventud Católica de San Juan dió su anuencia a la conferencia el notable catedrático de esta Universidad don Sabino A. Gendín.

Elocuente y expresivo el señor Gendín, desarrolla el tema "Por qué la Iglesia Católica no protege al capitalismo desde un punto de vista ético".

Recaba la materia documental de la Iglesia Católica sobre esta materia: Papas, Encíclicas, Concilios, y dice que en todos ellos se encuentra el sentimiento de protección a la clase poseedora y la exigencia de la plutocracia, para que ésta no abandone sus deberes de administrador de los bienes que Dios puso a su custodia. Evoca los nombres en la actualidad del Padre Ruten en Bélgica y el no menos querido, asturiano, Cardenal Guisasaola, quien, teniendo en cuenta los principios de caridad para con el necesitado, pudo hacer la Pastoral famosa "Justicia y Caridad".

El conferenciante, aplaudido con frecuencia durante su disertación, fué al final calurosamente ovacionado y felicitado por los concurrentes.

Registro civil

Inscripciones hechas ayer:
Nacimientos.— Carmen Suárez Azcarate, Jesús López Villamil y Modesto Galguera Abuela.
Defunciones.— Miguel Jiménez Alonso, de 17 años; Pedro Díaz Abella, de 60, y José González, de 66.

Nombramientos a favor de dos secretarios de Rico Avello

En la "Gaceta" recibida ayer figuran dos decretos del Ministerio de la Gobernación nombrando asesores jurídicos de la Dirección General de Seguridad a nuestros estimados amigos don Angel Monreal y don Antonio Rubin, quienes desempeñan el cargo de secretarios particulares del señor Rico Avello.

Vocales del Jurado Mixto de practicantes

Se nos remite la siguiente nota:
"Para el próximo miércoles, día 6, han sido convocadas las elecciones para cubrir los puestos de cuatro vocales propietarios e igual número de suplentes de cada representación. Dichas elecciones,

por no haber ninguna entidad, patronal ni obrera, inscrita en el Censo electoral social, se hará por el procedimiento señalado en el artículo 15 de la ley de Jurados mixtos y tendrá lugar en el domicilio de la Agrupación de Jurados Mixtos de Gijón (Hortalezas, 22), de cuatro a seis de la tarde.

La votación será secreta, por papeleta, debiendo acreditar el elector por medio de algún documento (cédula personal, recibo de contribución, etc.) su cualidad y representación a que pertenece. En cada papeleta se consignarán cuatro nombres para vocales propietarios y otros tantos para suplentes; de no especificarse unos y otros, se entenderá que los cuatro que figuren en primer lugar, lo son para propietarios y los otros cuatro para suplentes. Si hubiera más de ocho nombres, no se escrutarán los que pasen de esta cifra.

Cada elector sólo podrá votar a los vocales de su representación."

El concierto de la Unión Instrumental

Mañana, domingo, de doce a dos, y en la plaza del Ayuntamiento, dará un concierto esta banda de música con arreglo al siguiente programa:

"Camilo", pasodoble, José Martínez.
"El niño judío", fantasía, Pablo Luna.
"El rey que rabió", fantasía, Ruperto Chapí.
"Cavalerie légère", ouverture, Suppé.
"La Giraldá", pasodoble, L. E. Juanrranz.

La rampa y la escalinata

Don Ricardo Castelles nos comunica que en su escrito sobre la escalinata del Campoamor no se mostraba partidario de la rampa, pues lo considera como asunto secundario a discutir, y que sólo se refería al edificio que se proyectaba en medio de la calle, y que su criterio es el que sustenta la Sociedad Hijos de Oviedo en el escrito elevado al Ayuntamiento.

Cheques al pago

Para el día de hoy se han puesto al pago en la Delegación de Hacienda los siguientes: Don Pedro Sánchez del Río, don Fernando Señas, señor Ingeniero Jefe de Industrias, señor Director de la Estación Pecuaria, don Aurelio Novoa, don Juan Bautista, señor Administrador de Loterías número 5, de Oviedo, don José Antonio F. Villaverde, don Celas-

tino García, doña María Muñiz, don Desiderio Saldaña, don José Pedraza, don Manuel Calzada, don Ciriaco Tamargo, don Federico J. Vicario, don Emilio Ruiz, don Francisco Aza, don Manuel Gómez, don Francisco Mijares, don Fernando García, don Victoriano Argüelles, don Ricardo J. Nogales, don José Cháin, don Higinio Arenas, y señor Secretario de las Juntas Administrativas.

Para hoy

CAMPOAMOR.— A las siete y cuarto y diez y media: "Los crímenes del Museo".

TORENO.— A las siete y media: "Una hora en el glacial Arctico".

JOVELLANOS.— A las siete y a las diez y media: "Anacleto se divorcia".

PRINCIPADO.— A las siete y cuarto y diez y media: "Honduras de Infierno".

El padrón de rótulos y escarapates

A partir de la fijación de este anuncio en el tablón de la Casa Consistorial, queda abierto el período de reclamaciones por término de quince días contra los padrones de rótulos y escarapates, aprobados últimamente, por la Corporación.

La estafeta de Correos en Cangas de Onís

El señor administrador principal de Correos de Oviedo, nos ruega demos a conocer al público que se ha convocado a concurso para dotar de locales a la estafeta de Cangas de Onís, bajo el ti-

Envía a la Alcaldía un oficio humorístico

Pide quede sobre la mesa indefinidamente dicho asunto.—Una Sociedad de panaderos solicita subvención.—Días de pago al personal del Municipio

La petición formulada por la Popular Ovetense solicitando autorización para reformar la escalinata del Paseo de Santa Clara ha levantado una polvareda más que regular.

Conocida esta petición, surgió luego la idea de sustituir la escalinata por una rampa y desde entonces la opinión pública se dividió en dos bandos en defensa de los citados proyectos.

La comisión de policía urbana de acuerdo con lo informado por los técnicos municipales había informado la petición de la Popular Ovetense en sentido favorable y solo faltaba conocer la resolución de la Corporación municipal.

Pero ayer el director de la mencionada Popular Ovetense, envió un oficio al alcalde, diciéndole que deje sobre la mesa indefinidamente el asunto de la ya famosa escalinata del Campoamor para dar lugar a que las pasiones se aquieten y para que el fruto de las discusiones madure, puesto que tiempo les sobra a los hijos

y vecinos de Oviedo, hasta el año 1937 o el 38 para seguir luciendo su ingenio que es mucho y muy agudo y brillante.

Agrega luego, que quizá sepamos todos hacia el año 37 por dónde será prolongada la calle de Posada Herrera, cuál habrá de ser el destino del solar sobrante del mercado y si al cuartel de Santa Clara habrá de suceder una estación central de autobuses con cubrición adecuada para estación central de autogiros.

UNA SUBVENCION

La sociedad de panaderos el "Nuevo Díaz" solicita una subvención para poner en marcha la base múltiple, cuya emisión es subsidiar el paro forzoso, enfermedad y vejez.

PAGO DE PERSONAL DEL AYUNTAMIENTO

Días de pago de las nóminas de personal de Ayuntamiento correspondientes al mes de Noviembre: Sábado, 2 Diciembre, Secretaría Intervención, Arbitrios y jornales semanales.

Lunes, 4, guardia urbana.
Martes, 5, obras Administración y personal de paseos.
Miércoles, 6, Beneficencia, Laboratorio y Desinfección.
Jueves, 7, fuentes y cañerías, cementerio, mercados y matadero.

Viernes, 8, jubilaciones y pensiones y porteros de Escuelas.
Sábado, 9, jornales semanales.
Lunes, 11, Depósito municipal, bomberos y demás dependencias del Parque.

Martes, 12, Instrucción pública (alquileres, maestros municipales, etc.) Artes e Industrias y Escuela de Comercio.

ANUNCIOS OFICIALES

SOCIEDAD POPULAR OVETENSE

DIVIDENDO ACTIVO

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que por los beneficios del Ejercicio de 1933, se les abonará en el Banco Herrero de esta plaza, a partir del día 15 del actual y contra cupón número 32, un dividendo de treinta y cinco pesetas por acción, libre de impuestos.

EMISION DE ACCIONES

En cumplimiento de lo acordado por la Junta general extraordinaria en sesión de 30 de marzo último, el Consejo de Administración pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que la suscripción para la emisión a la par de dos mil de las acciones últimamente creadas, de 500 pesetas cada una y con iguales derechos que las antiguas, habrá de realizarse con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Para concurrir a la suscripción es condición precisa la de ser accionista de la Sociedad Popular Ovetense, acreditándose esta circunstancia con la presentación y en el momento del pago del cupón número 32 de las acciones que posea.
2.ª La suscripción se abrirá en el Banco Herrero de esta plaza el día 15 del actual y se dará por terminada el 15 de enero próximo. Durante este término los señores accionistas que lo deseen podrán solicitar tantas nuevas acciones como grupos completos de cuatro posean de las antiguas, advirtiéndose que, a los efectos de esta Agrupación, cada cinco de las participaciones de 100 pesetas en circulación se considerarán como una acción y que los poseedores de grupos de acciones inferiores a cuatro pueden ceder a otros accionistas el cupón correspondiente con el derecho que se les concede para concurrir a esta suscripción.

3.ª En el acto de la suscripción, que habrá de coincidir con el del pago del dividendo activo, el suscriptor abonará el importe total de las acciones solicitadas, contra entrega de los títulos definitivos, que llevarán cupón número 33.

Las acciones que resultaren sobrantes en esta suscripción, serán enajenadas por subasta en las condiciones que habrán de anunciarse después del 15 de enero próximo e inmediatamente que sea conocido el número de títulos que pueda ofrecerse al público.

Todas las cuestiones que puedan suscitarse con relación a esta suscripción, serán resueltas libremente por el Consejo de Administración.

Oviedo, 1.º de diciembre de 1933.—El Presidente, Ignacio Herrero de Callantes.

ANEMIA
desaparece en pocos semanas con el poderoso tónico-reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Devuelve inmediatamente el apetito y tiene una potencia vital extraordinaria. Está aprobado por la Academia de Medicina, y puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Magnífico regulador del intestino. Grageas en cajas. Pídesse en farmacias.

TALISMAN DE LA MUJER

AQUA PRODIGIOSA 'VENUS'

TONOS: RACHEL, ROSADO MORENO Y OCRE
HACE DESAPARECER ARRUGAS, GRANOS, ASPEREZAS ETC.

El Murcia jugará mañana en el Molinón contra el Sporting

El Club Gijón será enemigo de la Sportiva en Buenavista

Los campeones asturianos se presentarán en Mestalla en condiciones de dar el "dó" de pecho.-El Oviedo ya dejó de ser "coco"

Mañana en el Molinón se celebrará otro gran encuentro de Liga. El Murcia que es el animador constante de segunda división, será quien dispute al once gijonés los dos puntos que son de capital importancia para ambos teams. El Sporting aspira a dar el salto a primera división y un nuevo tropiezo en su propio terreno sería como echar a rodar todas sus esperanzas. Por eso creemos que la lucha de mañana es digna de presenciarse, puesto que también el Murcia, que no está bien situado, saltará al terreno de juego dispuesto a llevarse los puntos que se ponen en litigio.

SPORTIVA-CLUB GIJON

También en Buenavista habrá pelea interesante. La Sportiva tendrá en el Club Gijón un enemigo difícil de vencer y más teniendo en cuenta que las alineaciones del equipo "sacavera" se hacen a la ligera y, como es natural, siempre dan los peores resultados.

Creemos que el domingo no ocurrirá esto y la Sportiva estará representada por lo mejor del baúl, pues hay que tener en cuenta que el Club Gijón, no es pan comido ni mucho menos.

EL OVIEDO EN VALENCIA

En Valencia peleará el cam-

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

Ayer hemos dicho, por equivocación, que Kid Chocolate era ex vendedor de perdices. Y no hay tal cosa. Kid Chocolate es ex vendedor de periódicos... Y ya es de sobra.

A muchos les extrañaría eso de las perdices, pues sabido es, que en Cuba— tierra del famoso negro— no hubo más perdices que las que llevó "Al Capone" de contrabando.

Y esas no las vendió nadie más que él.

Y ya que hablamos de "Al Capone" queremos hacer saber que, como al famoso contrabandista le toca limpiarse el "balandro" este año, se está haciendo una suscripción nacional para comprar betún. Se admiten donativos en todos los puertos de mar.

Rubio no quiere marcharse de España. El prefiere quedarse en Madrid para demostrar que sigue siendo Rubio...el de los escándalos.

Nos dicen que Calleja fué el mejor del Sporting, el pasado domingo, y Santomé, el peor.

Cierto es; Calleja ha sido el mejor y Santomé el peor... para el Sevilla.

Se ha abierto una información para saber qué elementos forman parte del Oviedo.

Para que esto no resulte más difícil de averiguar que cuáles equipos ascenderán a primera divi-

peón asturiano. Hoy el equipo azul ya no va en plan de "coco" sino que solo se le conoce por el Oviedo de la línea delantera. Y claro es, como —cosa que dijo Escartín— la lucha de once contra cinco —algunas veces, cinco— resulta desigual, en el partido de Mestalla se prevee la víctima: el Oviedo. Sin embargo, ahora que ya no se toma en consideración tenemos más confianza en que realice un buen papel, un papel que puede traducirse en puntos. Daríamos por bien empleada la equivocación de nuestro pronóstico, que fué favorable al equipo de Turia.

También estamos confiados, por que los jugadores están estrictamente vigilados y preparándose concienzudamente ante el gran partido. Algunos de ellos se presentarán en mejores condiciones físicas y éste puede traer un resultado insospechado.

En fin, que esta vez que al Oviedo no se le toma en consideración, puede resultar que sea cuando dé el "dó" de pecho y se traiga algo para Buenavista. Algo que no sean muchos goles.

Lavad con:

JABON CHIMBO

sión, nosotros descubriremos el secreto: el Oviedo tiene una línea delantera y una directiva... sin más.

Y no hay más de interés deportivo.

Dentro de unos días daremos el resultado de una apuesta que sostienen Sexgui y Paco. Los dos aseguran haber sido los primeros en llegar en primer lugar a Soto de Rey el día que jugó el Athletic de Bilbao en Oviedo.

Más interesante que el "goal colocado".

SESION DE "RADIO"

T. M. M.-19-La Felguera

LA FELGUERA.— Se crearán sin duda, que me he quedado mucho ante la victoria del Racing Langreano en el Batán. No, las elecciones y la falta de deporte que se ha notado estos últimos domingos en Langreo ha sido causa de que nos tomásemos un pequeño descanso.

Y para qué recordar aquella victoria de que tanto han hablado y siguen hablando nuestros contrarios. Fué bien merecida y basta. Enhorabuena, campeones.

A Maojo, seguramente no le

LANGARA Y CASUCO JUGARAN CON LA SELECCION ESPAÑOLA

Este encuentro será a beneficio del Irún, en Barcelona

La selección española que jugará los campeonatos del mundo se enfrentará con una selección catalana en Barcelona, a beneficio de Unión de Irún.

El equipo que presente el once rojo será el siguiente: Zamora o Eizaguirre; Arana,



LANGARA

Quincecos; Cilaurren, Gamborena, Marculeta; Casuco, Iraragorri, Lángara, Regueiro y Gorosti za.

Este es el primer encuentro que celebrará la selección española y en el que figuran dos jugadores del Oviedo, Lángara y Casuco,



CASUCO

aunque, desde luego, no se les considerará como titulares del once nacional, pues depende de lo que en dicha prueba puedan hacer. A Gamborena se le incluye porque siendo el encuentro a beneficio del Irún, bien está que el club tenga un representante.

En la selección Catalana figurará Zabalo, Ventolrá y Bosen, futuros también aspirantes de nueve al entorchado internacional.

quedarán ganas de volver a arbitrar un partido, en el que tomen parte los muchachos de Ciaño. Lo decimos por aquello del estacazo.

El pasado domingo en la Barraca, durante el partido, el público no cesó de reírse. Había oído al terminar el encuentro a muchos que no volverían a ver más partidos. Y es que tanto el Popular como el Figaredo rivalizaron en hacerlo mal, y era cosa de reírse por las vistosas jugadas.

ATLETISMO

LANZAMIENTOS.—EL DISCO

El lanzamiento del disco es, junto con la natación y las carreras pedestres, el más viejo e histórico de todos los deportes, pues data de los tiempos de la Mitología y su "invención" se atribuye a Perseo, de quien se dice —la Historia— que con un disco, mató a su "señor padre".

Por aquellos tiempos destacaban en este juego los Apolo, Castor, Polux etc., y Ulises que era quien ganaba toda clase de concursos, reuniones y olimpiadas que se celebraban en aquellos antiguos y mitológicos tiempos.

El disco de entonces lo constituía un toscó círculo de mármol con bellas y artísticas, eso sí, figuras alegóricas esculpidas en el centro. Hoy día el disco para concursos es de madera de bien labrada forma circular y con un aro de hierro en el canto. Su diámetro es de 22 centímetros y su peso de un kilo 923 gramos.

Todas estas medidas corresponden a las del disco griego, que se conserva en el Museo Arqueológico de Berlín. En las reglamentaciones de este ejercicio, su peso oscila entre el ya indicado y el de dos kilos 15 gramos. En el centro tiene una concavidad de metal que le permite la adopción o cambio de peso cuando sea necesario.

El atleta para el lanzamiento se sitúa dentro de un círculo de dos metros 50 centímetros de diámetro, después de haber empuñado el disco, previamente de la siguiente forma: todo el disco descansará por su canto, sobre las yemas de los tres dedos centrales de la mano, mientras los dos dedos extremos hacen de niveladores, con el brazo extendido se tanea el disco de adelante atrás o sea de norte a sur del círculo, y cuando se ha cogido su "punto" en el momento de

llevar el brazo atrás, se dobla levemente la rodilla derecha, y al incorporarla se hecha todo el cuerpo adelante, junto con el brazo, mientras el dedo central imprime al disco su movimiento de rotación. En concursos el lanzador efectúa dentro del círculo, una vuelta impulsadora, sin salir del mismo, pues en tal caso su "tiro" sería declarado nulo.

En tiempos de Ulises con el disco se alcanzaban distancias de 25 y hasta 30 metros, para ellos distancias desca belladas. Hoy día...

Un mes antes de la Olimpiada de los Angeles, en el "preolímpico" de Junio, tres lanzadores alcanzaban distancias que al profano le parecerían absurdas. El rumano Remetz, 50 metros 44 centímetros; otro, americano, Anderson, 49, metros 81 centímetros y por último el filandés Kotta, con 49,61.

Estos señores que se habían enterado de sus respectivas hazañas por medio de la prensa de sus países, se encontraron frente a frente en la susodicha Olimpiada, y mientras el primero no podía repetir su "chance" de Bucarest, el segundo, el americano Anderson sobrepasaba la suya de San Francisco en ocho centímetros (49,89) y el otro quedaba rezagado a un bajo lugar.

En España existe un tiro internacional de 11,44 m. creado por una fugaz aparición en nuestro atletismo, la del aldeano de Perástegui, Gabino Lizarza a quien no costó poco trabajo convenir, para que saliera al centro del field con unos simples pantalones atleticoa.

En Asturias hay clase; ahí está el verdadero exponente de nuestra materia lanzadora, Inclán con sus tiros de 35 y 36 metros, Ornela y otros que apuntan como Menéndez, Hurlé, etc., etc.

FIGURAS DEL DEPORTE



Elizo no es canario, pero tiene un jersey canario que le da la buena "sombra". Según nuestras noticias, Elizo saltará el domingo al Molinón con el jersey canario, para que ante él se estrellen todas las magníficas jugadas que Horvora pueda realizar en uno de sus buenos días. (Foto Resueiro.)

Se habla al Gobierno de la propaganda fascista en el Ejército

Información comercial y financiera

HAY MAYOR CONFIANZA EN EL AMBIENTE BURSÁTIL

La interrogante está en las elecciones del domingo

MADRID.— Sucede con este fin de semana exactamente igual que con el hace quince días, antes de la primera vuelta electoral. Aparece la Bolsa algo más rosegada ante las perspectivas del domingo.

Se nota en el ambiente mayor confianza, mayor afeanzamiento. Justo es consignar, sin embargo, que estas características no llegan a tener el mismo tono que en aquella ocasión, pero esta reacción en algunos aspectos imperceptible, puesto que se traduce más que nada en predisposición del ánimo, no se hace general. Las conversaciones giran ahora con más ahínco en torno al tema electoral. ¿Qué pasará el domingo? ¿Cómo cotizará la Bolsa los resultados? En esa jornada dominical están puestas muchas esperanzas.

En Títulos del Estado predomina el desfallecimiento. Los precios más flojos y el negocio menos intenso.

Las Cédulas argentinas vuelven a inscribirse en baja.

En valores bancarios Río de la Plata vuelve a descender otros cuatro enteros, como ayer. Pesa sobre él la baja del peso argentino.

También varía hoy la posición de los valores eléctricos, pero, en contra de la firmeza de los días pasados, el grupo aparece muy desanimado. Apenas hay posiciones. Lo más saliente es el papel de Mengemor a 146. Los restantes valores no varían.

El grupo ferroviario es el que ofrece mejor aspecto en esta sesión. No sólo en compensación con los cursos antecedentes sino con referencia a los cursos de apertura, que fueron inferiores a los últimos. El mercado queda para Alicante con dinero a 210 fin corriente y Norte a 234 por 233,25.

Explosivos no consumen turno en esta jornada. Abren como cierran. El corro entero parece pertenecer a la Cofradía del silencio.

COTIZACION DE AYER

Interior 4 %, 68; G. H., 66.
Exterior 4 % E, 80; I M, 81,25.
Amortizable 4 % B A, 80.
Amortizable 5 % 1900, 93,15;
D C B A, 93,25.
Amortizable 5 % 1917 C B A, 87,25.
Amortizable 5 % 1926 B A, 92,25.
Amortizable 5 % 1927 sin imp., 99,25; ídem con imp., 85,40.
Amortizable 3 % 1928 E D, 71,60; C B, 71,50; A, 72.

Amortizable 4,50 % F, 90,20; A, 90,50.
Amortizable 5 % 1929, E, 99,05; D C B A, 99.
Bonos oro, 210; Tesoros, 101,05.
Ferroviaria 5 % 96,75; Deuda ferroviaria 4,50 % 1928 y 1929, 87.
Ayuntamientos.—Mej. urb. 1923, 76,50; Ensanche e interior 1931, 84.

Garantía Estaco.— Traslántica 1926, 84,50. Id 1928, 73; Tanager Fez, 97.

Cédulas.— Hipotecario 4 % 86,75; 5 % 91; 5,50 % 96,75; 6 % 102; C. Local 6 % 87,35; 5,50 % 80,25; 5 % interp., 82,50; 6 % interp., 94,50; 5,50 % 1932, 102,50.

Efectos públicos extranjeros.— Emp. argentino, 83,50; Marruecos, 79,25.

Acciones.— España, 540; Río Plata, 70; Hidr. Española, 142,50; Mengemor, 146; Telefónica pref. 106,25; ordinarias, 122,50; petróleo, 118,50; MTA C, 209,50; FC, 210,50; Metro, 125; Norte F C, 234; Madrileña tranvías C, 100; Azucarera ord. F C, 44; Española petróleo C, 27,25; F C, 27,50; Explosivos C., 686; Ídem F., alza 696.

Obligaciones.— U. Eléctrica 1930, 102; Telefónica, 90,25; Alsa sua, 63; Española 6 % 86,65; Valencianas, 83; Alicante primera, 243,50; Metropolitano 5 % A, 91; Azúcar bonos int. pref., 62; E. de petróleo, 83; Asturiana 1919, 89; Peñarroya 6 % 80,25.

Moneda extranjera.— francos, 48,05; suizos, 237,87; belgas, 170,87; liras, 64,80; libras, 40,50; dólares, 7,77; marcos oro, 2,93; esc. portugueses 37,90; P. argentinos, 2,61; florines, 4,94; cor. no ruezgas, 2,05; checas, 37,10; danesas, 1,83; suecas, 2,10.

TORNER
-OPTICO-
GAFAS, LENTES, ETC.
ESCALDADERA, 6-OVIEDO-TLNO.1530

PROTESTA CONTRA LAS INSTRUCCIONES DE BATE

Un telegrama de los militares emigrados

MADRID.— Desde Estoril varios militares, emigrados allí después de la evasión de Villa Cisneros, han dirigido un telegrama al general Bate haciendo suyo el telegrama que desde París dirigieron a dicho general recientemente los exministros y generales españoles expatriados en Francia, protestando contra las extrañas instrucciones dadas a la oficialidad española en Cataluña.

EL MINISTRO DICE QUE ESTE ES NEUTRAL

Aguanta estoico los embates de derechas e izquierdas

MADRID.— Al recibir esta tarde el ministro de la Guerra a los periodistas les preguntó si había muchas noticias y le dijeron que no había más que rumores insistentes de que hay una intensa propaganda fascista en el Ejército.

También dijo el ministro que la había comunista. Lo que ocurre es que el Ejército aguanta estoicamente los embates de la izquierda y de la derecha, que no son débiles.

Se habló de la sustitución de unos coroneles en Madrid, atribuyéndose esto a medidas que él había creído necesario adoptar y el señor Iranzo contestó que no es así sino que uno de los coroneles pidió voluntariamente el retiro y al concedérselo se ha ampliado la combinación de mandos, que todavía no ha terminado y que ultimará mañana.

LEA USTED "REGION"

El temporal de lluvias produce inundaciones en Palamós

Un tranvía choca contra una farola. -- Niño muerto violentamente

BARCELONA.— El temporal de lluvias ha ocasionado grandes inundaciones en la comarca de Palamós. Los daños son considerables y varias familias han tenido que abandonar sus casas refugiándose en las escuelas públicas.

ACCIDENTE TRANVIARIO

BARCELONA.— Un tranvía de la línea de Gracia-Ramblas conducido por un alumno de la Escuela de Ingenieros, descarriló al llegar a la Rambla de Canaletas y fué a estrellarse contra una farola que se vino abajo aparatosamente. No ocurrieron desgracias.

MUERTE SOSPECHOSA

BARCELONA.— El médico forense de Santa Coloma de Gramenet, ha dado cuenta al Juzgado de que el niño Pedro Laviada, que vivía con sus padres, no ha fallecido de muerte natural, y sospecha que le ha sido producida por un golpe en la cabeza.

LO QUE DICE LA PRENSA

"El Debate"

Habla nuevamente de las amenazas socialistas.

"Todo está bastante claro. El socialismo, más aplanado que nadie, reacciona con la irritación brutal del jugador que no sabe perder. Pretende embarullarlo, y todo con la esperanza de obtener algún fruto que convenga a sus designios. No lo obtendrá. La segunda vuelta acabará de reducirle en las urnas. Y el Parlamento elegido por España dará de sí un Gobierno que, como éste y como cualquier otro que sepa cumplir con su deber, demostrará que la calle no tiene ams y que en ella impera sólo la autoridad."

"La Libertad"

Alude a la maniobra política.

"Próxima la elección total de la Cámara, en vísperas de la jornada electoral complementaria, se resignan los perturbadores a reconocer el fracaso de la maniobra por nosotros descubierta el martes en ese mismo sitio y aun abrigan la esperanza de llevar a cabo, creando al Gobierno una situación insostenible, que impida dar cima a las elecciones. Creemos que el intento está fracasado, pero conviene vivir prevenidos, estar alerta para no dejarse sorprender de quienes son más posibles por sus subterráneos intrigas que por sus anuncios de revoluciones de alto estilo."

"Ahora"

Habla también de la actitud de los socialistas.

"Sin duda son múltiples y complejos los factores que han contribuido a exacerbar esta actitud de amenaza hoesca con que suelen presentarse desde hace algún tiempo los líderes socialistas. En sus antipodas de la extrema derecha han encontrado ejemplos lamentables de agresividad y deslealtad."

Un puñado de monárquicos desesperados pretenderá quizá emular los hiperhisterismos callejeros con que periódicamente los Camelots du roi brinda motivo de hilaridad solaz a los parisienses. Otro puñado de extremistas de la izquierda continuará trayendo en danza a los guardias de Asalto de cuando en cuando. ¿Es esa la senda que quiere seguir el socialismo español?"

"A B C"

..Se refiere a las Comisiones gestoras de los Ayuntamientos.

"Una de las circunstancias que avaloran el triunfo de las derechas en las pasadas elecciones consiste en el hecho de haberse conseguido cuando todavía están muchos Ayuntamientos españoles en manos de las Comisiones gestoras. Ayuntamientos hay en que una sola persona en funciones de alcalde ejerce exclusivamente la administración del municipio. Ningún caso tan significativo como el de Zarauz, en Guipúzcoa, donde se da el caso estúpido de que dimita la gestora anterior y, no habiendo podido constituirse la nueva, desde que cayó el Gobierno no Azáña no hay Ayuntamiento, ni por consiguiente se ha podido celebrar sesión, porque la gestión municipal está exclusivamente en manos del presidente de una comisión existente, que actúa de alcalde en forma de gobierno unipersonal del que no conocemos precedente. Cumplo al Gobierno terminar con estas monstruosas ilegalidades restituyendo—incluso contra su voluntad, que para eso son obligatorios los cargos concejiles—en sus funciones a las personas que fueron designadas por el pueblo en una elección a la que nadie puso tacho."

LE TOCA EL "GORDO" A UN OBRERO PARADO

El expendedor lo vende perdiendo veinte céntimos

BILBAO.— Uno de los céntimos de la serie del primer premio del sorteo de ayer lo llevaba un obrero sin trabajo llamado Indalecio García, el cual, al acercarse al lotero para adquirir el dévimo no llevaba más que 2,80; pero el lotero puso el resto de su bolsillo.

PERIODICO DENUNCIADO EN ZAMORA

Ataques al Gobierno y a la Benemérita

ZAMORA.— Ha pasado al fiscal el número del diario local "Ideal Agrario", por publicar un suelto firmado en el que se ataca al Gobierno, a la Benemérita y al gobernador civil.

TEATRO DEL PRINCIPADO

HONDURAS DE INFIERNO

Algo grandioso y epopéico que hace más admirables las conquistas del cine. Admirable creación de ROBERT MONTGOMERY, MAGDE EVANS, WALTER HOUSTON y JIMMY DURANTE. Los más renombrados artistas en una joya del cinema.

Hoy, a las 7,15 y 10,30, EXCEPCIONAL ESTRENO. Un film de gran categoría. Una película que quedará en los anales cinematográficos. La guerra en los espacios, en la superficie del mar y en las profundidades del Océano.

Al Gobierno sólo le interesa evitar los desmanes

Martínez Barrio rectifica oficialmente a "El Socialista"

La visita de Gil Robles no fué provocada por el presidente del Consejo.—La propaganda por "radio" se consentirá si es serena.—Las reuniones de izquierdas celebradas ayer

MADRID.—El presidente del Consejo regresó a la Presidencia a las nueve de la noche, y poco después recibía a los periodistas. —En realidad comenzó diciéndome: no tengo ninguna noticia que comunicarle a ustedes, por lo que si hay alguna le agradecería que me la diesen.

Los periodistas le dijeron que hoy era día de noticias porque se habían celebrado varias reuniones políticas, entre ellas la de los diputados agrarios, y el señor Martínez Barrio preguntó:

—¿Muchos asistentes? —Asistentes: una, pero votantes 29—dijo un periodista—, y a continuación informó al presidente del contenido de la nota facilitada por los agrarios y de las manifestaciones hechas por algunos de ellos. También se le dijo que interrogados sobre si pensaban redactar algún manifiesto o hacer una declaración de fe republicana, contestaron que no se había tratado de ese asunto.

Entonces el jefe del Gobierno hizo un gesto expresivo, y dijo: —Pues ya hay materia para comentar. Qué lástima que por razón de mi cargo no pueda hacer comentarios.

Como el señor Martínez Barrio solicitara nuevas noticias de otras reuniones, los periodistas hicieron alusión a las que se celebraron ayer tarde, primero, en casa del señor Azaña y después en el domicilio de Acción Republicana, de las que ninguna referencia se había facilitado.

También le dijeron que mañana se reunirá el Comité nacional del partido radical socialista.

Sin hacer comentario alguno sobre estas reuniones, el señor Martínez Barrio se dirigió al redactor de "El Socialista" que asistía a la conversación, y le dijo: —En su periódico se ha publicado una noticia según la cual yo he recibido aquí a determinadas personas para tratar de las elecciones. Yo le agradeceré a usted que haga el favor de tomar nota de lo siguiente:

—El presidente del Consejo no ha llamado en ningún momento a nadie para tratar de asuntos relacionados con las elecciones. He recibido las visitas de todos los que han querido hacerlo, bien para presentarle quejas, ya para hacerle consultas respecto de las precauciones adoptadas en orden a las elecciones. Es, por tanto, equivocada la versión de que el jefe del Gobierno haya adoptado iniciativas de ninguna clase con respecto a cualquiera de los partidos en lucha.

Luego, el señor Martínez Barrio agregó que, en efecto, había recibido la visita del señor Gil Robles, pero no porque él le hubiera llamado, sino por propia iniciativa del presidente de la "Ceda".

Hablando después de las elecciones en segunda vuelta, dijo que sin duda alguna transcurrirán con mayor tranquilidad que las del pasado día 19, síntomas de ello es la serenidad con que se está efectuando por parte de todos la propaganda electoral, a todas luces menos violenta que la que se realizó en los días anteriores al domingo 19. Se refirió también el presidente a los incidentes

en los casos curiosos ocurridos con ocasión de las elecciones, y citó el caso de un pueblo, en el cual, de 49 electores votaron 498, y todos en el mismo sentido.

Los periodistas a su vez citaron algunos casos en los que habían aparecido en las urnas más votos de los que figuraban en el censo. —Y el señor Martínez Barrio dijo que eso ocurría por error de cálculo. Claro está que los errores en las elecciones se cometen pocas veces de buena fe.

Por último, manifestó que la propaganda por radio seguramente será consentida por el Gobierno hasta última hora, si como se espera la campaña de los partidos continuaba en los mismos términos de serenidad que hasta el presente.

—Al Gobierno—agregó—no le interesa sino evitar los desmanes de todos cuando puedan producirse, por lo demás, los partidos tienen completa libertad para hablar cuanto quieran.

El presidente del Consejo conferenció esta tarde con el ministro de la Gobernación.

A las ocho y media abandonaron juntos la Presidencia, y el señor Martínez Barrio manifestó que marchaba al domicilio del Presidente de la República para despachar con él y someter a su firma algunos decretos.

—Volveré luego—agregó—y también lo hará el ministro de la Gobernación, con el cual, como hace un momento que ha llegado del acto que se ha celebrado en el Museo Naval, no he podido hablar aún.

FERNANDEZ-BALBUENA

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 excepto días festivos.

INTENTAN PROCLAMAR EL COMUNISMO LIBERTARIO

La Guardia Civil hace abortar el movimiento

ALMENDRALEJO.—En el pueblo de Palomas los elementos de la Casa del Pueblo acordaron salir en manifestación con una bandera roja para proclamar el comunismo libertario. Previamente habían invitado a sumarse al acto a los propietarios de las localidades.

La Guardia civil de Almedralejo salió para Palomas, y ante su presencia el movimiento quedó abortado.

HOMENAJE A LA HERMANA SOR MARIA PASTOR

La agasaja el Cuerpo médico del hospital

BILBAO.—Ayer fué obsequiada con un sencillo homenaje la Hermana de la Caridad Sor María Pastor, que lleva veintiocho años de servicios en el Pabellón de Ginecología del Hospital Civil.

El homenaje consistió en una misa y un pequeño agasajo del Cuerpo médico del Hospital.

AGASAJA A TRES DIPUTADOS

Se lo ofreció un grupo de correligionarios

Un numeroso grupo de correligionarios y amigos obsequió ayer con una comida íntima a los nueve diputados a Cortes, del partido republicano liberal demócrata, don Pedro Miñor, don Alfredo Martínez y don Alfonso Muñoz de Diego, con motivo de su reciente triunfo en las elecciones.

El ágape transcurrió en medio de la más franca y sincera cordialidad y al final se brindó por el triunfo de una política sin sectarismos que devuelva a España la paz y fomente su prosperidad.

Cuatro personas movilizadas para cobrar setenta céntimos

Un empleado pierde medio día para pagarlos. -- Una idea de lo que sería el Estado socialista monopolizando todos los servicios

Leemos en "Le Matin":
Ha aquí la última historia abra cadabrante de los seguros sociales. Cuando lleguemos al millar, haremos una cruz y comenzaremos una nueva serie.

Un empleado necesitaba cobrar el importe de un seguro. Para ello, dirigió todo su expediente a templo de la avenida Lowendal. Pero una buena mañana un inspector de los Seguros Sociales se presentó en su domicilio, en los alrededores de París, y le dijo:

—Su documentación no está en regla. Su patrono ha enviado, en efecto, la última relación trimestral, en la que figura usted, como de costumbre. Pero la ha enviado con algunos días de retraso. Por ello, deberá pagar los intereses correspondientes al retraso.

—¿Cuánto debe? —Setenta céntimos.

—Muy bien. Se lo diré. Y el empleado se lo comunicó a su patrono. Pero el patrono vive en París y fué necesario que el primer inspector, que sólo trabaja en los alrededores, remitiera su expediente a un segundo inspector, que trabaja únicamente en París.

Por otra parte, el segundo inspector hubo de proceder a nuevas

averiguaciones. En fin, todo parecía ya en regla, y el patrono envió a su empleado al templo de la avenida Lowendal, llevando los setenta céntimos. Allí, se le hizo llenar un cuestionario, cubrir fichas, etc. Finalmente, le dijeron: —No puede usted pagar en dinero. Tiene que reintegrarlos en sellos, que pagará en la cartilla del seguro.

—Muy bien. Déme usted setenta céntimos de sellos para pagarlos.

—No puedo complacerle. Aquí no vendemos sellos. Tiene usted que comprarlos en un estanco y cuide que sean del modelo antiguo, porque los del nuevo no servirían. Después, vuelva usted.

Así lo hizo el empleado, que compró en un estanco tres timbres del antiguo modelo de cincuenta, quince y cinco francos. Y al presentarlos, pegados en la libreta de seguros, el funcionario de la oficina de "intereses atrasados", aún tuvo que cubrir una ficha. Por último, el pobre asegurado, fué autorizado para dirigir una nueva demanda de reembolso del importe de su seguro.

En resumen: para pagar setenta céntimos de intereses atrasados, la administración de los Seguros Sociales tuvo que movilizar dos inspectores y dar trabajo a un secretario y a un estancero. Por parte del patrono, hubo de distraer a un empleado durante medio día que perdió en idas y venidas. Y en cuanto al asegurado, tendrá que esperar un considerable número de días para cobrar el seguro que le corresponde. Llamamos la atención del público sobre esta historia. He aquí algo de lo que nos espera para el día en que el Estado haya movilizad todos los seguros y todos los demás servicios.

CIRCULO MERCANTIL

Domingo 3, a las 4 infantil y a las 7 moda

UN ASESINO ENTRE NOSOTROS

Una película de FRITZ LANG y la notable agrupación coral e instrumental

LOS KUTIBENGOS

Se reciben encargos de localidades en Conserjería.

Es detenido el asesino del espectador en un mitin de derechas

Es de filiación anarquista y quedó convicto y confeso del crimen

SEVILLA.—Por una confidencia llegó a conocimiento de las autoridades que se hallaba en esta capital el autor de los disparos hechos durante un mitin de derechas en San Fernando a consecuencia de los cuales resultó un muerto y varios heridos, entre ellos la señora de Domeq.

Ayer mañana el oficial de la Guardia civil de La Macarena, señor Rebollo, con va-

rios guardias a sus órdenes, comenzó las diligencias, y poco después logró detenerle, se llama José González Pedrosa, de filiación anarquista. El detenido estaba escondido en casa de unos amigos que viven en Triana. Pedrosa al ser interrogado se confesó autor de los disparos.

De la detención se ha dado cuenta al Juzgado de San Fernando.

SE RECTIFICA AL DOCTOR MARAÑÓN

Se le frustró el ser ministro de la Monarquía

MADRID.—El subsecretario señor Vellando ha dirigido una carta al director de "La Nación", que ésta publica, en que sale al paso de la afirmación del doctor Marañón en una controversia que se desarrolló hace meses en "ABC", en que decía que él no aceptaba ni había aceptado jamás ninguna posición política de las que se le ofrecieron durante la Monarquía. Que aceptó una cartera que le ofreció Cavalcanti para formar un Gobierno constitucional, cuya presidencia se ignoraba, aunque se suponía que había de recaer en el mismo general. Pero llegó el general Primo de Rivera de Africa, se enteró de los proyectos y frustró el intento de formar aquel Gobierno en que iba a entrar el señor Marañón.

Añade el señor Vellando que dice esto porque Marañón lo negó en un libro de Benzo.

ABRIGOS DE CUERO

Tenemos lo mejor de lo mejor :- Almacén de ropas hechas

EL ESCUDO

URIA, 56.

OVIEDO

Vibrante alocución de Gil Robles al país

La lucha está planteada entre revolución y contrarrevolución

“No se ventila en ella Monarquía o República, sino la dignidad ciudadana”.— Los cabecillas revolucionarios acostumbran a cruzar la frontera o esconderse.— Censura para que no llegue al pueblo el eco de los aplausos

TODO POR EL TRIUNFO DE ESPAÑA

MADRID.— Ayer tarde se ha celebrado una reunión de interventores y apoderados de Acción Popular en número de cuatro mil en el Monumental Cinema para escuchar una arenga de Gil Robles que fué retransmitida por radio. La presencia del presidente de Acción Popular fué acogida con una gran ovación y vivas al caudillo de las derechas.

EL LAURO DEL SACRIFICIO — — — — :

Empezó diciendo que no quería repetir las instrucciones que hizo la víspera de las pasadas elecciones. No hay que añadir más al entusiasmo de los reunidos. Agradece a todos el esfuerzo hecho el día 19. Ante los ojos de las derechas habéis conquistado el lauro del sacrificio. Erais un ejército bi soño, no teníamos experiencia política y era la primera vez que salíamos al campo de la batalla electoral. Habrá habido algún desahiento individual, pero el conjunto de la organización se puso en pie desde primera hora y se mantuvo haciendo frente a temores y violencias. Tenéis derecho a figurar en la primera línea de ese triunfo que conquistó una masa al arrebatar a las izquierdas los puestos que tenían y que permanecen dispuestos a arrebatarlos lo poco que les queda de opinión. (Gran ovación y mueras al marxismo).

LUCHA PELIGROSA

Tuvimos en Madrid una lucha triangular, era una lucha peligrosa sobre la que él hizo reservas. Había un frente único contra el marxismo, valía la pena realizar esta experiencia porque de otra manera nos dirían que los votos eran de los protectores, de interés, que nos los habían dado. Ahora todo el mundo sabe que las derechas auténticas, las de ideales, tienen en Madrid 140.000 votos, 200 diputados en España; 140.000 votos en Madrid frente a todos y contra todos. (Grandes aplausos).

Habla de las coaliciones en provincias. No hemos ido más que en seis o siete provincias y allí donde se entendía que se debía de luchar así. Hemos triunfado en estas provincias; pero también hemos triunfado en toda España solos, completamente solos, para quitar a las izquierdas lo que por la violencia o engaño se llevaron en junio de 1931. Es por el contrario que no nos han sobrado votos en todas las regiones para obtener las minorías y quizás para regalárselos a quienes no podrían soñar con llegar a las Cortes? (Grandes aplausos) Quienes hablan de coacción y estaban en el Gobierno se han dejado engañar por quienes no teníamos la fuerza? O hemos ganado en buena lid, o si no, si hemos triunfado, si hemos triunfado por el engaño, no corresponde el Poder a los que lo tenían, porque serían los hombres más incapaces que han pasado por la historia política de ningún pueblo. (Ovación).

No me extraña que ligan eso quienes han quedado con las menores votaciones y se creían los dueños de España. ¿Cómo va a extrañar que no haya salido el ministro de Comunicaciones, ni que lo diga un ministro de Marina que ha estado a punto de ahogarse?

Pero en fin, dejemos en paz a los muertos, que bien muertos están.

EL ESFUERZO DE MANANA — — — — :

Habla del esfuerzo que hay que hacer el día 3. Hay que trabajar más, pues en la segunda vuelta se ventilan cerca de cien puestos y gran parte de ellos en las circunscripciones que son los mejores reductos del socialismo. Y si se lucha mal, éste puede obtener otras cincuenta actas, con las que constituiría entonces una minoría perturbadora.

NO SE GOBERNARA

CONTRA LAS DERECHAS

CHAS — — — — :

Tenemos diputados suficientes para que no se gobierne contra nosotros; pero para gobernar a nuestro gusto, no. Cuatro, cinco diputados supone a veces mucho en la Cámara. El Gobierno Aznárez, últimamente, ganaba las votaciones por cuatro o cinco votos y muchas veces las derechas no pudieron mantener una obstrucción, porque les faltaban tan solo tres o cuatro diputados. No hay, pues que regatear ningún esfuerzo, ni sacrificio. Un puñado de diputados puede ser una tabla de salvación de España y todas las tablas son necesarias para que no se hunda la Patria en un abismo de desesperación o anarquía. (Ovación y vivas al reconstructor de España).

LA BATALLA EN MADRID — — — — :

DRID — — — — :

En Madrid la batalla es grande, se ventilan trece puestos; hay que acudir a la lucha. Quien no acuda es un traidor a España, a su religión y a la sociedad. (Enorme ovación).

La lucha se plantea entre la revolución y la contrarrevolución. Me dirijo por esto especialmente a las clases neutras, a la masa inerte, que está fuera de los partidos para que piensen en el curso histórico de Prieto. No se ventila Monarquía o República. Ni democracia o no, sino que se ventila la dignidad ciudadana.

DICTADURA SOCIALISTA

TA — — — — :

Los socialistas quieren implantar la dictadura del proletariado que no dominen los trabajadores sino el dominio de los primates de la revolución. Si ellos se pusieran al frente de las masas para hacer la revolución quizá me des cubriera ante ellos, pero los conozco y se que acostumbran en tales

ADHESIONES A BOTELLA ASENSI

Dimiten el director general de Prisiones y un gobernador

MADRID.— El Director general de prisiones, señor Estelles, ha presentado la dimisión de su cargo, en el momento en que dimitió el ministro, señor Botella. En el Consejo de mañana, será nombrado el sustituto del señor Estelles.

CADIZ.— Ha cesado el gobernador civil señor Piqueras, afiliado al partido de Botella Asensi, el cual entregó el mando al presidente de la Audiencia.

casos a cruzar la frontera o a esconderse donde pueden. (Clamorosa ovación).

UN INCIDENTE — — — — :

En la sala se produce un pequeño incidente, porque los que están frente a la instalación de la radio dice que se aplica la clavija en algunos momentos, especialmente, durante los aplausos, y se pide al orador que aluda al caso. El señor Gil Robles aclara diciendo que le dicen que hay censura para que no llegue al pueblo el eco de los aplausos. Me cuesta trabajo creerlo porque la cosa sería demasiado inocente. Los censores tendrán que venir pronto a nosotros a pedir que les protejamos. Además que las persecuciones nos benefician nos traen votos y éstos, nadie podrá arrebatarlos. (Aplausos). Sigue hablando de los revolucionarios que no lo son más que en sus discursos, de ahí no pasarán. El pueblo nos ha dado un triunfo limpio y ciudadano.

ACTAS ARREBATADAS

PISTOLA EN MANO — — — — :

Tiene pruebas documentales de las actas que se les han arrebatao pistola en mano. Tiene los nombres de los mártires, como el inventor de Sevilla y los de otros jóvenes que han caído muertos en la lucha ciudadana. A los que hablan de coacciones les pregunto: ¿de quién es la sangre generosa que ha sido derramada? ¿Quiénes son los que hacen la guerra civil?

Seguiremos el camino que nos señalan nuestras víctimas, suceda lo que suceda. Nuestra victoria será consolidada, porque nos la merecemos y porque no nos la dejaremos arrebatar. Hoy habrá una reunión de rabadanes que quizá pedirán la disolución de las Cortes, antes de reunirse estas. Ellos que hicieron la Constitución son los que debían de preocuparse de cumplirla mejor, porque la están dejando débil. Si quieren disolver las Cortes que las disuelvan. Ire mos de nuevo a la lucha con la completa seguridad de que si hoy hemos obtenido 200 diputados, en las próximas elecciones obtendremos 400. A ver si las disuelven (Gran ovación). A continuación dice que le telefonan que no ha habido Cortes en la radio.

Termina con un brillante párrafo excitando a todos a cumplir con su deber el domingo. Habrá más apoderados, más ayudas. So mos, cada vez más fuertes para quitar al socialismo la satisfacción moral que les representaría el ganar en Madrid. El triunfo del día 3 representará el triunfo en el Parlamento, en la legislación, en la rectificación de la política sectaria. El triunfo no será nuestro, será de España. (Enorme ovación que dura largo rato.)

Cómo condiciona su colaboración gubernamental la minoría agraria

Habrà de respetarse el programa que sirvió de nexo a las derechas.—Romanones defiende la colaboración.—Relación de los concurrentes a la reunión.

MADRID.—Desde antes de las cinco comenzaron a llegar al Congreso los diputados agrarios, entre ellos don Abilio Calderón, quien manifestó que en la reunión, al que él concedía importancia, quedaría definida la actitud del grupo agrario, tanto en lo referente a la colaboración en el Gobierno, como en los demás extremos.

Por su parte, el señor Martínez de Velasco se mostró menos optimista respecto a que en la reunión de hoy quedase claramente fijada la actitud del grupo.

—Habrá colaboración, —Personalmente, por lo que a mí respecta, no.

Luego a otras preguntas, dijo que no sabía el número de diputados que componían el grupo agrario, porque todavía fallaban muchos por presentarse, pero des de luego, suponía que serían más numerosos de lo que convenía.

También estuvo en el Congreso para asistir a la reunión el conde de Romanones, el cual se mostraba muy satisfecho porque Guadalajara le había elegido nuevamente diputado.

Hablando luego de las elecciones, dijo que habían sido en extremo sinceras y modelo de elecciones. Cosa que constituye un honor para el Gobierno, y particularmente para el ministro de la Gobernación y para el presidente del Consejo.

Es el primer caso que se da en España de que en unas elecciones de esta clase se queden sin acta cuatro ministros, y uno de ellos el de la Gobernación.

El conde terminó diciendo: Voy, señores, a reunirme con mis compañeros, porque yo vengo como diputado agrario. No soy más que un modesto labrador de la provincia de Guadalajara.

LOS CONCURRENTES — — — — :

Asistieron a la reunión de los agrarios los señores:

Martínez de Velasco, conde de Romanones, Ricardo Moreno, Nicasio Velasco, Rafael Montes, Joaquín Fanjul, Abilio Calderón, Rodríguez Viguri, Igual, Royel Villanova, Moreno de la Hoz, José Moncasí, Soler Romero, González Sandoval, Vega Irigoyen, Avia, Madero Ortiz, Martín Martín, Prieto Tomé, Cantalapiedra, Gosálvez, Marotó y Rodríguez de la Vega, Martínez Azagra, Cid, Sánchez Monge, Pérez Arroyo, Alonso de Armino, Cuesta, García Ramos, Lazeano, Gómez González, Cano de Rueda y Antonio Taboada.

Asistieron por cortesía a la invitación hecha por el señor Martínez de Velasco los señores Azpeitia Oriol (Jaime), Ortiz de So lórzano, Gil Albarellos y Casanueva. Todos estos de la "Ceda".

NOTA OFICIOSA — — — — :

La reunión terminó a las ocho y media, y a la salida el señor Martínez de Velasco facilitó la siguiente nota:

“La minoría agraria, después de amplia discusión, acordó por

unanimidad prestar apoyo dentro del Parlamento a cualquier Gobierno que se constituya a base de que incorpore a su programa aquellos principios que han servido de nexo para la unión de las derechas en la propaganda electoral y por gran mayoría el personal de elementos de esta que a este efecto, y previas las anteriores condiciones, fuesen requeridos.”

ROMANONES DEFIENDE LA COLABORACION

El señor Martínez de Velasco manifestó después que el conde de Romanones había sido uno de los que más defendieron el criterio de colaboración, por entender que en estos momentos era ello un deber patriótico.

Después agregó, como conclusión a la nota: Me interesa decir que los elementos de la "Ceda" están en este orden absolutamente solidarizados con el acuerdo tomado por la minoría, y así lo han expresado en esta persona debidamente autorizadas.

Es decir, que aquí no exista discrepancia alguna entre la actitud que hemos adoptado y la que podría adoptar la "Ceda", sino que las dos son absolutamente coincidentes.

Un periodista le preguntó si pensaba hacer alguna declaración con respecto al régimen de legalidad republicana, y el señor Martínez de Velasco contestó:

—No hacemos más que este documento, en el que está reflejado todo lo ocurrido en la reunión, y en él se expresa de una manera concreta y sin que se presenten a ser rectificados por nadie, los acuerdos tomados, que aparecen en su quinta esencia.

Dijo también que ya no volverían a reunirse hasta que se reúnan las Cortes, y respecto a la forma de colaboración, manifestó que dependía del desarrollo de los acontecimientos y también de la forma en que se les requiriera.

DISTURBIOS ESTUDIANTILES EN SEVILLA Y CORDOBA

SEVILLA.— Ayer, mañana, los estudiantes del instituto promovieron algunos desórdenes, dividiéndose en dos bandos, uno partidario de entrar a clase y el otro no. Los dos grupos llegaron a las manos teniendo que intervenir el rector que, para cortar el escándalo, suspendió las clases.

CORDOBA.— Los estudiantes han promovido ayer alborotos, siendo disueltos por las fuerzas de Asalto. Los directores de los centros docentes han concedido tres días de vacaciones, que es lo que querían los escolares.

Ultimo y más perfecto Modelo de pierna artificial. Talleres Satornato Alvarez, Oviedo.

TEATRO JOVELLANOS

Compañía de comedias AMALIA ISAURA-PACO ALARCON. Ultimos días de actuación. Reposición del juguete cómico ANACLETO SE DIVORCIA. Grandioso triunfo cómico de toda la compañía. A las 7 y 10 y media.

En Coruña triunfaron las derechas y no hay segunda vuelta

Sanjurjo retira su candidatura por Melilla

Patriótico discurso de Albiñana en Burgos.--Está convicto y confeso el asesino de un interventor de la Derecha valenciana.--Concentración de fuerzas en Huelva.--"C. N. T.", denunciado

CORUÑA.— La Junta del Censo ha terminado el escrutinio a la una y media, con el siguiente resultado:

- Blanco Rajoy (derechas), con 146.898 votos;
- Gil Casares (derechas), 138.113;
- González López (ORGA), 121.166;
- Aperribay (derechas), 120.066;
- Eduardo Sea (derechas), 117.869;
- Calvo Sotelo (Renovación Española), 114.262;
- Gil Brandón (derechas), 113.662;
- Rodríguez Pérez (de la ORGA), 112.719;
- José Monones (radical),

Derecha Regional Valenciana de Torrente señor Puchades, el día de las elecciones, se ha declarado convicto y confeso del asesinato un individuo llamado Salvador Blanco "El Capol". En su vista, el juez ha dispuesto la libertad de los otros seis detenidos con motivo de este hecho.

PARTE EN UNA CAUSA

BARCELONA.— El letrado señor Roda Ventura, en nombre de la Lliga Catalana, ha tomado parte en la causa que se instruye con motivo de los hechos ocurridos en la calle de Caspe el día de las elecciones.

ESMALTINE
PIDALA SIEMPRE

- 107.089; Iglesias Corral, (ORGA), 106.815;
- Del Moral (derechas), 103.329;
- Rodríguez Cadarso, (ORGA), 97.219;
- Vázquez Gundin (derechas), 89.057;
- Casares Quiroga (ORGA), 97.219;
- Reino Caamaño (republicano conservador), 87.128;
- García Ramos (radical), 85.474;
- Pita Romero (ORGA), 82.916.

Se ha rebasado el cuarenta por ciento, por lo que no hay segunda vuelta.

SANJURJO RETIRA SU CANDIDATURA

MELILLA.— El Comité que patrocinaba la candidatura del general Sanjurjo ha publicado un manifiesto en el que dice que no intervendrá en la lucha, respetando la voluntad del general y retirando su candidatura. Por tanto, sólo irán en la contienda el socialista y el candidato radical.

DISCURSO DE ALBIÑANA

BURGOS.— En el Teatro Principal se ha celebrado un acto de propaganda de la candidatura católica agraria, en el que intervinieron los señores Gómez Rojí y Albiñana.

El teatro estaba completamente lleno de público que ovacionó a los oradores.

El señor Gómez Rojí encareció la necesidad de que nadie se absenta en la próxima votación, pues se trata de la salvación de España. Seguidamente, el Doctor Albiñana hizo un elogio de Burgos, cuna de Castilla, y elogió también el Tradicionalismo, que considera el único medio seguro de conservar la Religión. Combatió duramente al laicismo, fuente de crímenes sociales. Terminó su discurso con un canto a la mujer burgalesa.

MAS DE 200 ACTAS PRESENTADAS

MADRID.— A última hora de la tarde iban presentadas en el Congreso 215 actas.

ASESINO CONVICTO Y CONFESO

VALENCIA.— Ante el juez de Torrente que instruye el sumario por la muerte del interventor de

EN TOTAL, 378 DIPUTADOS EN LA PRIMERA VUELTA

Quedan 95 sin elegir, para la segunda

HASTA AHORA, SOLO TRES RADICALES SOCIALISTAS

MADRID.— El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas de madrugada les dijo:

—Me interesa desmentir la noticia que dan algunos periódicos atribuyendo al señor Gil Robles—y creo sin fundamento alguno—una carta en la que se dice que de acuerdo con el Gobierno confeccionó cierta candidatura.

Agregó el señor Rico Avello que ha terminado por completo la primera vuelta de las elecciones y han sido proclamados los siguientes diputados:

- 67 de Acción Popular.
- 80 agrarios.
- 11 nacionalistas vascos de derecha.
- 11 tradicionalistas y monárquicos.
- 2 indefinidos.
- 78 radicales.
- 14 conservadores.
- 5 de Acción Republicana.
- 1 radical socialista.
- 2 radicales socialistas independientes.

ESMALTINE
N.º 1-Especial para señoras

- 1 federal.
- 23 de la Esquerra.
- 27 de la Lliga.
- 1 Unión Socialista Catalana.
- 6 de la Orga.
- 9 liberales demócratas.
- 1 progresista.
- 12 republicanos independientes.
- 27 socialistas.
- En total 378 diputados.
- Quedan 95 puestos para la segunda vuelta.

PROPAGANDA RADIAL DE ACCION POPULAR

Programa de conferencias para hoy

MADRID.— Hoy, de cuatro a cinco de la tarde, hablarán por el ciclo de conferencias radiadas, organizadas por Acción Popular, los candidatos señores Rodríguez, Jurado y Luca de Tena.

De cinco y media a seis, pronunciará también el señor Gil Robles una alocución dirigida especialmente a las provincias en que se celebrará la segunda vuelta, con objeto de exponer los peligros que para España supondría el que en alguna de ellas pudiera salir triunfante la candidatura socialista. Esta conferencia será retransmitida a Valencia, Sevilla, San Sebastián, Santiago, Alicante, Castellón, Córdoba, Huelva, Murcia y Málaga.

La Policía que custodia a Casares Quiroga

Cuesta más de quinientas pesetas al Estado el viaje Del ex ministro a Madrid.--Una carta de Linares Rivas

MADRID.— "La Nación" publica una carta del ex diplomático don José Linares Rivas en que dice que ha regresado de Coruña y en el tren se ha encontrado con el señor Casares Quiroga, quien venía acompañado de cuatro policías. Ignora si estos señores gozan de pase en el ferrocarril, pero como supone que no, por los billetes, comidas y cenas, aparte de las dietas y gratificaciones, se han tenido que pagar 500 pesetas y cree que esto es ya demasiado, ya que estamos en un régimen de igualdad, para custodiar al señor Casares Quiroga, por lo que los demás deben en tal caso ser favorecidos con dicha protección policiaca, o por lo menos, conseguir algo de la suma que importa tal custodia a los que como él han quedado cesantes en la carrera diplomática.

ULTIMA HORA

HUNDIMIENTO DE UN VAPOR INGLES

SAINT NAZAIRE.—El vapor carbonero inglés "Selling" se ha hundido esta mañana cerca de este puerto.

La tripulación fué traída a este puerto por un remolcador francés que acudió en auxilio de los naufragos.

TRATADO FRANCO ESPANOL

PARIS.—Se ha reunido la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, aprobando el proyecto de ley que acepta el tratado de trabajo y asistencia entre Francia y España y el convenio sobre seguros entre los mismos países.

PASTA DENTIFRICA ESMALTINE

También estudió asuntos de política exterior, en especial, la situación de las relaciones entre Francia y Alemania, pronunciándose únicamente acerca de la necesidad de que haya un debate en sesión pública sobre esta cuestión.

Llega Casares a Madrid y celebran reunión elementos de izquierda

El cónclave tuvo lugar en el domicilio a Azaña.--Se reúne el comité de Acción Republicana.--Los acuerdos no se harán públicos hasta después de las elecciones del domingo

MADRID.—Esta mañana llegó a Madrid en automóvil, procedente de la Coruña, el señor Casares Quiroga.

El presidente del Comité ejecutivo se reunió al mediodía con unos amigos, entre ellos el señor Salmerón.

A las cuatro y media se reunieron los señores Azaña, Domingo y Casares Quiroga en casa del primero, donde celebraron una larga entrevista.

Se había dado importancia a esta reunión por creer se que en ella se iba a decidir la retirada del Gobierno de los ministros de izquierda.

Al salir los señores Domingo y Casares Quiroga se mostraron reservados, y hasta el

primero se negó a decir con quién se habían reunido al mediodía, diciendo únicamente Domingo que mañana se reunirá el Comité nacional del partido radical socialista independiente.

El señor Casares evadió la respuesta a la pregunta hecha de si había unanimidad de criterio.

Luego se extrañó de las referencias que le daban a él a su regreso a Coruña, presentándole en una actitud de irascibilidad.

Parece ser que sea cual quiera el acuerdo de estas reuniones, no han de hacerse públicos hasta después de las elecciones del domingo.

EL COMITE DE ACCION REPUBLICANA

A primera hora de la noche se reunió en su domicilio social el Comité nacional de Acción Republicana.

A las siete de la noche llegó a la reunión el señor Azaña, quien se negó a hacer manifestaciones, y dijo además a los periodistas que no esperaran que saliera nada noticiable de dicha reunión.

TEATRO CAMPOAMOR Hoy, 7 y cuarto y 10 y media
LOS CRIMENES DEL MUSEO Unico día. BUTACA: tarde 2,50

Noche: 2,00. El espectáculo maravilla en TECNICOLOR
 LA CREACION SUPREMA DE LIONEL ATWILL Y FAY WRAY
TORRENO A las 7 y cuarto y 10 y media, programa doble en ESPAÑOL "IGLOO" (Una hora en el Glacial Artico). 2. PARLEZ VOUS
 por el rey de la gracia SLIM SUMMERVILLE. GRANDIOSO EXITO DE RISA

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 1 de diciembre de 1933

PREMIOS MAYORES

Números	Premios	Poblaciones
25.210	100.000	Sevilla, Cartagena, Barcelona, Vélez, Málaga, Sevilla y Bilbao.
314	50.000	Barcelona, Ceuta, Valdepeñas, Murcia, Huelva, Baeza y Murcia.
16.492	20.000	Palma de Mallorca, Alcázar de San Juan, Ceuta, Barcelona y GIJON.
6.557	1.500	Madrid, Línea Concepción.
35.828	1.500	Barcelona, Madrid, Granada, Córdoba, Sevilla y Bilbao.
26.878	1.500	Málaga.
18.719	1.500	Madrid, Fuengirola, Barcelona, Cartagena y Córdoba.
35.174	1.500	Rola.
25.914	1.500	Madrid, Barcelona, Almería Jerez de la Frontera, Sevilla, Valladolid Sabadell, Barcelona, Sevilla, Bilbao
8.385	1.500	Algeciras, Barcelona, Madrid, Victoria, Sevilla, Zaragoza.
5.908	1.500	Feliu del Llobregat, Línea de la Concepción.
26.621	1.500	Vera, Barcelona.
31.282	1.500	Torrijos, Las Palmas, Barcelona, Sevilla, Bilbao.
8.429	1.500	Madrid, Pueblo Nuevo del Terrible, Minas de Riotinto.
16.154	1.500	Bilbao.
35.815	1.500	Játiva, Estepona, Barcelona, MIERES, Cartagena.
18.916	1.500	Aguilas, Coruña, Barcelona, GIJON, Baracaldo.
21.016	1.500	

PREMIADOS CON 300 PESETAS

UNIDAD	DIEZ MIL	ONCE MIL	DOCE MIL	TRECE MIL	CATORCE MIL	QUINCE MIL	DIECISEIS MIL	DIECISIETE MIL	DIECIOCHO MIL	DIECINUEVE MIL
CENTENA	367 151 322 120 450 295 634 130	055 707 478 969 096 773 307 167	057 014 796 807 505 352 340 936	836 355 085 714 116 411 978 145	091 092 905 327 328 325 321 796	033 378 385 458 523 233 568 673	998 308 541 599 116 227 651 279	032 009 747 631 110 962 084 113	134 498 161 393 562 786 309 815	565 380 532 961 727 570 721 353
572 373 438 787 907 188 911 235	014 796 411 032 907 754 717 840	063 293 342 141 006 610 816 223	063 293 342 141 006 610 816 223	931 775 045 739 316 507 507 456	172 424 979 018 809 072 702 575	641 124 559 019 472 608 721 561	913 179 597 558 041 920 547 863	727 972 580 042 92 516 599 936	632 425 195 204 408 372 237 758	876 117 185 787 900 717 153 414
833 161 391 295 404 530 538 704	893 884 023 954 084 058 672 002	596 531 196 138 776 600 162 064	596 531 196 138 776 600 162 064	835 030 447 412 532 716 028 794	091 635 893 115 471 687 929 924	040 521 738 613 035 618 408 824	621 429 966 193 657 916 006 735	727 972 580 042 92 516 599 936	504 415 585 621 628 990 865 403	320 808 455 668 332 447 960 502
141 286 712 503 522 403 974 677	430 363 317 983 814 041 638 046	360 562 318 242 914 986 323 433	360 562 318 242 914 986 323 433	953 267 349 678 119 689 643 576	950 789 998 206 937 963 496 390	787 598 104 325 646 940 129 438	855 875 548 801 098 883 925 186	075 228 485 095 965 566 182 533	276 202 759 937 500 615 305 930	178 272 522 197 269 217 973 061
457 402 157 776 346 930 745 612	891 548 378 123 880 610 011 080	084 523 409 027 084 740 384 168	084 523 409 027 084 740 384 168	951 018 828 104 760 182 875	647 412 858 066 959 680 846 051	927 267 176 932 920 927 369 380	701 463 358 024 692 563 384 155	236 703 805 794 712 394 141 853	276 202 759 937 500 615 305 930	891 690 655 565 846 814 149 239
426 982	441 150 290 930 452 458 426 692	332 735 333 280 131 154 029 611	332 735 333 280 131 154 029 611	961 391 241 152 189 404 156 357	650	227 267 176 932 920 927 369 380	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
MIL	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
590 627 116 224 40 028 481 637	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
663 869 434 392 503 419 247 757	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
249 054 990 955 526 166 090 953	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
723 383 711 782 680 087 825 995	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
271 730 581 505 925 069 634 035	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
622 239 937 243 279 607 981 345	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
203 045 264	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
DOS MIL	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
872 880 505 851 062 309 959 090	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
159 314 834 306 094 878 331 742	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
951 441 930 275 014 467 140 126	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
199 456 374 215 079 636 322 813	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
243 743 630 994 116 827 708 111	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
738 526 467 852 392 403 692 254	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
802 960 560 517 958	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
TRES MIL	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
576 510 310 947 585 491 042 242	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
090 438 053 558 636 236 512 352	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
542 723 889 228 253 116 308 603	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
669 686 678 274 518 178 109 560	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
266 680 054 647 923 482 548 692	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
083 716 539 910 104 183	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
CUATRO MIL	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
396 349 971 329 726 712 578 592	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
699 879 553 361 270 975 983 827	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
922 984 363 145 516 896 191 327	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
090 611 279 958 328	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747	998 308 541 599 116 227 651 279	659 167 712
CINCO MIL	961 391 241 152 189 404 156 357	221 682	221 682	961 391 241 152 189 404 156 357	650	276 202 759 937 500 615 305 930	463 052 455 806 227 891	221 054 474 230 265 937 747</		

Provisión de la plaza de inspector de Arbitrios en Gijón

Son recogidos "C. N. T." y "El Socialista"

El primero recomendaba la abstención electoral.

GIJON.— Los diarios madrileños "C. N. T." y "El Socialista" llegados ayer a Gijón fueron recogidos por las autoridades atendiendo órdenes judiciales. Con tal motivo no se vendió ni

un solo ejemplar de ambos periódicos. "C. N. T." presentaba edición especial y recomendaba con duros conceptos a los trabajadores la abstención en la contienda electoral de la segunda vuelta.

TOROS

Una asamblea que debe convocarse en seguida

Es de gran urgencia que cuanto antes se convoque a una asamblea a todos los participacionistas de "La Taurina Gijonesa", a fin de dar cuenta de la labor realizada por los gestores y de acordar—esto es indispensable—que continúe su gestión, iniciando orientaciones para el futuro.

No faltará un local amplio donde le puedan concurrir los participacionistas y aficionados, que siempre aportarán estimables iniciativas.

De acordarse—como es natural si han de defender los intereses de Gijón—la continuación de L. T. G., hemos de apuntar una iniciativa nosotros que puede suponer un ingreso de pesetas muy importante y sin correr riesgo de perder dinero.

Y, ahora, cumpliendo lo prometido ayer, vamos a decir cómo se pueden arbitrar más pesetas con menos esfuerzo.

Ha de comenzarse a suscribir cuanto antes participaciones como el año pasado, las cuales pueden irse cobrando semanal o quincenalmente para que el desembolso no sea tan violento haciéndolo de una sola vez. Y además debe interesarse al público a una colaboración económica, con la garantía de que la cantidad que aporte será devuelta en el transcurso de los festivales, mediante un pequeño descuento en las localidades que adquieran. Vamos a concretar la idea con un ejemplo sencillo. Un señor adquiere una participación popular de cinco pesetas, y en las localidades para los festejos tendrá un descuento, con objeto de que a fin de temporada el duro quede devuelto. Es decir, que si una entrada vale tres pesetas, al participante popular le costará dos cincuenta, y si "La Taurina" da diez espectáculos en el año, al finalizar la temporada recogió las cincuenta pesetas adelantadas y contribuyó con su aportación a que se continúen celebrando fiestas en el Bibio, que en todo momento han de refluir en beneficio del pueblo.

Por ahora creemos cumplido nuestro deber, dando en Oviedo, sensación de que sabemos ocuparnos de todos los asuntos que interesan a la villa hermana, aunque no seamos secundados en esta espontánea y sincera compañía, y desinteresada también, por quienes están obligados, como gijoneses y como aficionados a seguir en los órganos de opinión gijoneses.

Otro de los deberes es éste: "K. Pote" suscribe cuatro participaciones. ¡Dioscientas pesetas! Nuestro patrimonio no da más de... Esperamos ahora que "La Taurina Gijonesa" continúe, y cuando ese acuerdo sea público, ya seguiremos comentando.

SE HARA MEDIANTE CONCURSO - OPOSICION

Fué enviado el anuncio al "Boletín Oficial"

GIJON.— Por la Alcaldía se envió ayer al "Boletín Oficial" de la provincia para la provisión de la plaza de Inspector de Arbitrios municipales.

Se hará mediante concurso-oposición, acompañándose el programa íntegro a que han de sujetarse los opositores para que llegue a conocimiento de todos los que aspiren a esa plaza.

Glosas del día

Realidades del presupuesto

En la sesión que anteayer celebró el Ayuntamiento, se dijo, de un modo oficioso, por algunos de los miembros de la Comisión de Hacienda, cuál es la triste realidad de la situación económica del erario municipal. No puede ser lamentable. Nosotros estábamos en el secreto y por ello no nos causó la menor sorpresa. Pero bueno será que la noticia llegue a conocimiento del público y, sobre todo, de cuantos pensaban acudir con peticiones al Ayuntamiento ahora que va a ponerse a discusión el proyecto de presupuesto para el próximo ejercicio.

La única esperanza está en que las Cortes voten la nueva Ley municipal en la que se concedan a los Municipios nuevas fuentes de ingresos para hacer frente a las muchísimas cargas que se les han impuesto con el régimen actual.

De lo contrario, llegaremos a la bancarrota.

La Comisión de Hacienda llegará a la nivelación mediante un remedio que pudiéramos llamar heroico ya que tiene que realizar para ello una labor que ha de proporcionarle verdadero disgusto y muchísimas enemistades: la supresión de todos los gastos voluntarios como son subvenciones, aumentos de sueldo, etc. etc. Y aún así y todo no se sabe si habrá forma de salir del atasco.

Quedan las deudas contraídas por el Ayuntamiento. Y esto sí que es una papeleta de resolución punto menos que imposible. Ya va bien mermando el crédito del Municipio y, de seguir las cosas como actualmente, llegaremos a un momento en que no se podrán atender ni los gastos más indispensables.

Tomen nota de ello cuantos confiaban en obtener en el nuevo Presupuesto alguna me-

Correspondieron a Gijón los premios tercero y cuarto

Se ignora quiénes son sus poseedores

GIJON.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer correspondió el tercer premio a esta ciudad. El número agraciado es el 16.942. Una de las series del billete, la única que se vendió en Gijón, fué adquirida por la encargada de la Administración número 7, doña Amparo Vigil Escalera, que está establecida en la calle de San Antonio.

Hemos estado en la referida Administración para enterarnos del paradero del billete y el personal de la misma nos dió cuenta de que había sido cedido por el popular vendedor ambulante y limpiabotas Angel Ceinos y que éste no recordaba a quiénes había proporcionado la suerte. Supone sin embargo,

que el billete fué vendido en décimos sueltos.

En la indicada Administración se vendieron también los números anterior y posterior del billete agraciado, así como también el resto de la decena.

Otros números de la centena del tercer premio fueron despachados en la Administración número 8, que regenta doña María Alvargonzález.

Uno de los cuartos premios, favorecidos con 1.500 pesetas, fué vendido en el despacho de don Ramón Rodríguez, establecido en la calle de los Moros. Este lotero también cedió varios números de la centena del tercer premio.

Enhorabuena a los poseedores.

EL DIPUTADO SEÑOR MEREDIZ, EN LA ALCALDIA

A despedirse y ofrecerse

GIJON.— Ayer visitó al alcalde en su despacho el diputado a Cortes por Asturias don Mariano Merediz, que hoy sale para la capital de la República.

Se despidió del señor Fernández Barcia y ofreció su más decidida y entusiasta cooperación para laborar desde el cargo para que fué elegido, en favor de los intereses de Gijón y de los de la provincia entera.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

ENTRADAS: Aller, sosa, Castro; F. R. de San Pedro, vacío, Bilbao; Ayala Mendi, general, Santander; Eburne, pinos, Puente deume; Begoña 7, pinos, Ferrol; Río Navia, pinos, Lueca; Cha cartegui I, pinos, Villagarcía; Castro, idem, Tapia; Víctor, idem, Vivero; Asturias, idem, Cudillero; José María, vacío, Pasajes.

SALIDAS: Castro, vacío, Tapia; F. L. de Ibarra, carbón, Barcelona; Evaristo, general, Navia; Zuloaga, carbón, Bilbao; Cervantes, lastra, Betanzos; Sisarga, carbón, Deva.

jora de carácter económico. Estamos en la época de las vacas flacas. Las libras del presupuesto municipal están exhaustas. Nada se puede esperar de ellas. Menos mal que sea posible ir tirando.— C. O.

SE LLEVAN UN COLCHON DE LA CASA DE SU TIA

Y ésta denuncia a su sobrina

GIJON.— Ayer estuvo en las oficinas de la Jefatura de Policía Matilde González Menéndez, de cincuenta años, vecindada en Tremañes, dando cuenta de que tuvo en su casa como auxiliar en los trabajos domésticos a una sobrina suya llamada Julia Puján Acebal, a quien llegó a prestar por unos días solamente un colchón. La aprovechada sobrina se marchó de la casa de su tía sin dar a ésta cuenta de su determinación y se niega a devolver el colchón.

PARA HOY

Campos Elíscos: Sesiones de cine sonoro a las cinco y cuarto, siete y media y diez y tres cuartos: "El soltero inocente".

Teatro Dindurra: Cine sonoro. A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Vampiresas de 1933".

Salón Doré: Desde las siete de la tarde sesión continua de cine mudo: "Los últimos árabes".

Gijón Cinema: Cine sonoro. A las siete y media y a las diez y media: "La indeseable".

Cine Rory: Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Todo por el amor".

Cine Goya: A las siete y media y a las diez y media, la película sonora: "La dama de las camelias".

AVISO A NUESTROS LECTORES Y AN UNCIANTES

Se ha hecho cargo de la Delegación de REGION en Gijón D. Alfonso A. Villaverde, a quien deben dirigirse toda clase de pedidos, suscripciones, esquelas, etc., en su domicilio, Fernández Vallín, 10, segundo.

Epidemia tífica en Navarra (Avilés)

TRIBUNALES

EL PELIGRO DEL EXCESO DE ARMAS

Varias vistas por tenencia ilícita

Las vistas que había señaladas para el día de ayer, carecieron, mayormente, de importancia, pues casi todas eran por tenencia ilícita de armas.

Es indudable que el uso clandestino de armas es excesivamente exagerado, imponiéndose por parte de las autoridades una cada vez mayor vigilancia, en previsión de sangrientos sucesos.

Disparos al aire

Sabido es que el estado de embriaguez priva a las facultades mentales de la lucidez necesaria para poder discernir y conocer, encontrándose, el ébrio, ajeno, por completo, a lo que sucede a su alrededor.

El procesado, Salvador Bernar, que estaba borracho en el día de autos, según sus propias declaraciones, no ha podido dar razón, ante la benemérita, de una pistola, encontrada a pocos pasos de su persona.

Y como próximas a él no había más personas, la guardia civil le tiene al Salvador, entendiéndole que arrojó el arma comprometida al observar su presencia.

Esta es la tesis que comparte y defendió el fiscal, solicitando la pena de cuatro meses y un día accesorios y costas.

EL SEÑOR SUAREZ :

El abogado defensor, don Alfredo Suárez, por el contrario, negó los hechos e interesó la absolución.

Se tuvo la inculpatibilidad de su patrocinado, ya que no hay prueba alguna categórica y terminante en contra.

La sorpresa en el chigre

Y no pequeña fué la que experimentaron varios mozos de Cifón, en ocasión de encontrarse bebiendo y charlando pacíficamente en una taberna del mencionado pueblo langreano.

Parece ser que el encausado, Alfredo González Ordiz, abandonó el chigre por breves momentos, con objeto de disparar un arma en plena calle contra un tal Manuel Ornia, no haciendo, afortunadamente, blanco.

¿Qué motivos indujeron al Alfredo a intentar contra el Manuel?

Porque, lo peor del caso es que alguno de los conturtilios "chigrescos", al oír las detonaciones, salieron al exterior y encontraron a Alfredo con la pistola en la mano.

Oros, por el contrario, dijeron que no han visto nada.

Por otra parte, todos están conformes en que no existió disputa alguna y que entre ambos no había ni enemistad, ni resentimiento alguno.

LO QUE DICE EL SE

NOR CERNUDA :-: :-:

La defensa, encomendada a don José G. Cernuda, afirma que en todo el proceso sumarial no consta que se haya hecho diligencia alguna para averiguar si, efectivamente, el procesado tuvo o no pistola. Insiste, pues, en que no está probado totalmente que haya manejado el arma y que, puesto que su esposa se encuentra, entonces, para dar a luz, lo más lógico y racional es que el Salvador no estuviese armando camorra por parte alguna, sino

SANTA EULALIA DE MANZANEDA

NOVENA DE ANIMAS :

Se celebra en estos días con piadosa devoción y concurrencia de fieles la novena en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio y terminará el domingo próximo, día 3 de diciembre, con misa de comunión general a las ocho y media de la mañana, y por la tarde, a las tres, rosario, vigilia solemne de difuntos, sermón, que predicará el señor cura párroco de Caldas de Priorio, hijo de este pueblo de Santa Eulalia, terminando con responso solemne y absolución.

Los devotos de las benditas Animas pueden ganar innumerables indulgencias concedidas por los Sumos Pontífices en sufragio de los fieles difuntos.

al lado de su compañera para atenderla.

Interesó la absolución.

Señalamientos

CIVIL :-: :-: :-: :-:

Mieres.—Don Fructuoso García García, con don Enrique Fernández Balboa, divorcio. Ponente, señor Argüelles.

Tineo.—Doña Lucinda Josefa Menéndez Barbón con don José Menéndez Álvarez, divorcio.

Mieres.—Doña Adela Colajo, con don José Iglesias Hidalgo y el fiscal. Divorcio. Procurador, señor Longoria.

Avilés.—D.ª Concesa Menéndez Álvarez con don José Rodríguez Menéndez y el fiscal. Divorcio. Procurador, señor Bueres.

Cangas de Onís.—Contra José C. Cueto, con don Jesús C. Pando, sobre pago de pesetas. Procurador, señor Tamés.

Belmonte.—Doña Carolina Fuente Álvarez con don Manuel Lama Albay, y otro sobre interdicto de recobrar. Abogado, señor Saro. Procurador, señor Arango.

Oviedo.—Doña María del Carmen Bravo Fernández, con don Antonio Martínez Romero, sobre litis expensas. Procuradores, señores Cabañas y Sors. Ponente, señor Argüelles.

SENTENCIAS :-: :-: :-:

Cangas de Onís.—Absolviendo a Ángel José Sánchez Trapiello y José Antonio Fernández Molina, de un supuesto delito de robo.

Belmonte.—Condenando a Antonio Ferrer Fernández, por lesiones, a cuatro meses y un día.

CAJA DE AHORROS

DEL

BANCO ESPAÑOL de CREDITO

INTERESES a la vista:

TRES Y MEDIO por CIENTO

Imposiciones y reintegros todos los días laborables durante las horas de Caja.

SUCURSAL en Oviedo:

PLAZA DE LA CONSTITUCION

SUCESOS

Quema el gabán y coge una pulmonía

Falo el Risueño es un individuo que tiene simpatía por los socialistas, y las derrotas y los triunfos que éstos obtienen le afectan de una manera considerable.

Al siguiente día de celebrarse las elecciones, llegó a su casa y se encontró a la puerta con varios amigos, a los que preguntó:

- ¿Quién ganó en las elecciones?
- ¿Quién iba a ganar, los socialistas—le contestaron.
- ¿Pero en toda España?
- Y hasta en América.
- ¿A que no lo juráis?
- No; porque ya sabes tú que somos laicos, y por tanto nosotros prometemos. Así que puedes estar seguro del triunfo de los socialistas.

Falo llegó a creer lo que sus convecinos le aseguraban, y empezó a danzar y dar saltos de júbilo. Pero no fué sólo esto, sino que además se quitó el abrigo y le prendió fuego, diciendo:

—Anda quema, que ahora sí que voy comprar otro de piel de xatu. Los que no querían a los socialistas van tenelos pa una temporada.

Los amigos celebraron la ocurrencia de Falo, el cual al siguiente día, cuando se enteró de que sus correligionarios habían sido derrotados, sufrió una gran decepción. El hombre empezó a ponerse triste, perdió las ganas de comer y está que se le ahoga con un hilo.

Ahora dicen que como se quedó sin abrigo "pescó" una pulmonía que pone en peligro la existencia de Falo, y no falta quien asegure que quizá no llegue a enterarse del resultado de la segunda vuelta que se celebra en varias provincias el próximo domingo. Ese disgusto se evita.—EQUIS.

ASI YA SE PUEDE VIA-

JAR :-: :-: :-: :-:

Ayer fué detenido un individuo a quien se acusaba de haber alquilado un automóvil en el que recorrió varios puntos de los alrededores de Oviedo.

Cuando dió por terminado el viaje, el dueño del coche le pidió 6,50 pesetas, pero el viajero dijo que las pagaría cuando las tuviera.

Esto no satisfizo al taxista, y el cliente fué a parar a la Comisaría.

Se suspenden las clases en las escuelas

Fueron clausurados el lavadero y la fuente de Vallines.—Hasta ahora se han vacunado unas setecientas personas.—El deplorable estado higiénico del pueblo

NAVARRO (Avilés).—Fuera inútil, además de contraproducente, pretender ocultar la difusión alcanzada por el tifo en Navarra sobre todo, en el barrio llamado Campo de la Iglesia.

Las autoridades han tomado medidas para evitar el contagio a los demás barrios. Han determinado clausurar las escuelas e inutilizar las aguas y lavadero de la fuente de Vallines, causa de la epidemia reinante. En algunas casas los atacados son tantos, que carecen de personal para su cuidado. Muchos atacados lo están de gravedad.

El vecindario acude en masa a vacunarse. El subdelegado de Medicina, doctor Cantalapiedra, pacientemente soporta, ha muchas tardes, el natural desorden que resulta de la aglomeración. Van vacunadas unas seiscientas personas. Los niños son los más dispuestos, sin temor a los pinchazos.

Surge ahora una dificultad gravísima con la clausura del lavadero y fuente de Vallines. Las muñecas, harto atareadas con los cuidados de enfermos, se ven obligadas a recorrer largas distancias, de malos caminos, para poder proveerse de agua y lavar las ropas. Algunos vecinos, como los señores don Angel García, don Manuel y don Alvaro Rodríguez, han puesto a disposición del vecindario sus pozos de agua potable, pero aún con este servicio tan de agradecer, no pueden quedar cubiertas las necesidades extraordinarias de los vecinos.

Ahora quisiéramos saliese a relucir el celo extraordinario de algunos concejales y de no pocos piafantes jóvenes que, en repetidas sesiones de nuestro Ayuntamiento, se metieron a redentores de Navarra, y prometían hacer una campaña de higienización local.

Véase la muestra: vierten en la misma calle que conduce a la fuente, hoy clausurada, unos retretes. Desahogan unas cochineras. Hay pozos negros en abundancia. A pocos metros de la carretera de la costa, que tan ricamente hemos aquitrinado, hay cucheros exhibiendo su descaro.

Nada de esto vieron los perspicaces concejales ni los celosos jóvenes que firmaban denuncias por docenas.

Y ahora, clausurados la fuente única y el único lavadero que tenía este barrio numeroso, gracias no a las denuncias ¡siquiera acertaran una vez! de nuestros celosos e hiperbólicos vigías, sino a que el tifo vino a sustituir a los denunciadores de oficio, y a poner se en su lugar.

Todavía tenemos que decir: Me nos mal. Porque era de ver con qué celo se promovían sesiones, y se movían comisiones para dar gusto a los "rapazos" y se gasta

ban los dineros del Municipio en obras del todo inútiles, por complacer a quienes no quisieron ver ni cochineras, ni retretes, ni cucheros que republicánicamente se asoman al camino de la fuente que nos ha traído las gallinas, y que ahora han mandado clausurar.

El tiempo

Lluvias y marejada en Cantabria y Galicia

MADRID.—El parte meteorológico facilitado ayer por el Servicio Nacional dice así:

"La borrasca del Atlántico se acerca a las costas españolas del Nordeste y la del Mediterráneo se centra en Cerdeña y Sicilia. Las presiones altas del continente quedan sobre el Báltico. Las del Atlántico se acercan a las Azores y se sitúan al Sudoeste del Archipiélago.

Baja el barómetro por el Nordeste de la Península Ibérica y sube por el resto de España.

Abundan las nieblas en las mesetas castellanas. Ha disminuido la nubosidad por Levante y ha llovido en el Norte.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, lluvias y marejada.

Resto de España: Cielo con nubes, algunos aguaceros y tendencia a empeorar.

Temperaturas extremas: Máxima, de 19, en Málaga. Mínima, de 4, en Teruel.

Madrid, máxima, de 12. Mínima, de 2."

En Gijón

Cambio brusco del tiempo, pues al día de sol que hizo ayer se troncó por el de un cielo nublado y nebuloso con persistencia de aguaceros.

Soplaron vientos moderados del oeste con mar movida.

El barógrafo de la Junta de Obras del Puerto experimentó descenso, con relación al día anterior, señalando a la caída de la tarde 763 milímetros, con tendencia a subir.

El pronosticador Lambrecht auguraba: se mantendrá o variará poco el tiempo reinante.

El telegrama recibido ayer del Observatorio Meteorológico Central, decía:

Bajas presiones al sudoeste de Islandia, entre Sicilia y Cerdeña. Altas desde el mar del Norte, al Adriático, hacia el nordeste. Probable marejada y lluvias en el mar Balear, costas occidentales gallegas y costas Cantábricas. Resto del litoral buen tiempo.

OFERTAS Y DEMANDAS

de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS.

Apertura oficial de curso en el Colegio subvencionado de Langreo

A punto de esclarecerse el asesinato de Anes

Se cree que entre los detenidos se halla el autor. Se confía que hoy y mañana quede el criminal convicto y confeso

POLA DE SIERO.—Se siguen con gran interés las informaciones que viene publicando REGION relacionadas con el crimen cometido en Anes, en la madrugada del domingo.

La publicada ayer, viernes ha producido gran impresión al saberse que después de haber sido muerto Enrique Suárez Blanco, el cadáver fué conducido y colocado en otro lugar de donde cayó primeramente, sin duda para preparar la coartada haciendo creer que había perecido ahogado al caer de bruces sobre un arroyo.

Se supone que en esa operación intervino más de una persona y esta deducción toma más cuerpo al saberse que en la cárcel se hallaban procesados, sin fianza, un padre y dos hijos.

LA FANTASIA POPULAR

Muchas veces la fantasía del pueblo suele acertar en sus pronósticos. Como consecuencia de la maniobra realizada con el cadáver, se supone que uno de los hi-

EL PAGO DE HABERES A JUBILADOS Y SUBSIDIADOS

Una nota de la Caja de Jubilaciones

LA FELGUERA.—La Comisión Ejecutiva de la Caja Administrativa de Jubilaciones y Asistencia Social, participa a todo el personal jubilado o subsidiado afecto a la misma que dentro de la primera quincena del mes de Diciembre satisfará los haberos correspondientes al mes de Septiembre y Noviembre actual por mediación de los pagadores que oportunamente designará, en las distintas zonas de Asturias. En lo sucesivo todo el personal de referencia percibirá sus sueldos sin intervención de las empresas en virtud de la autonomía que nos ha sido concedida por la Comisión Administrativa de Jubilaciones y Subsidios.

Se ruega al personal referido llene los impresos que por mediación de los delegados de sus respectivas Asociaciones les habrán sido entregados a fin de no entorpecer la organización de la Caja de referencia, advirtiéndole que, no obstante su buen deseo, esta Comisión Ejecutiva se verá precisada a no satisfacer sus haberes a aquellos que no no verifican conforme se solicita por la presente nota.

INFIESTO

NOVENA A LA PURISIMA

Ayer dió comienzo en nuestro templo con gran solemnidad la novena de la Purísima Concepción. Hubo sermón a cargo de un elocuente orador sagrado y asistió un gran número de fieles.

UN PREMIO A LA MAESTRA DE BLIMEA

No entran al trabajo los picadores de la capa "Julia"

SOTRONDIO.—En el reparto de premios verificado por el Patronato de Previsión Social de Asturias en la fiesta de la Mutualidad Escolar le ha correspondido el de ciento cincuenta pesetas a la señora maestra de Blimea, doña Teófila Núñez.

En diferentes ocasiones hemos elogiado la labor educadora e intensa de la maestra de Blimea y nos alegramos de que haya sido premiado su esfuerzo aunque no en la medida de los merecimientos.

UNA OBRA ARTISTICA

Hemos visto la segunda obra de grabado ejecutada por el joven obrero del Pozo Sotón, Juan Cambor.

El Ayuntamiento haría una obra digna de aplauso subvencionando a tan estudioso joven para que pudiera perfeccionarse en la técnica de las Bellas Artes en las que de seguro habrá de descollar.

OTRA HUELGA

Los obreros de varios talleres de la mina San Mamés no entraron ayer viernes al trabajo por no hallarse conformes con la revisión de precios anunciada por la empresa. Son los picadores de la capa "Julia" los protestantes, habiendo trabajado todos los demás obreros de la mina.

Para anuncios y esquelas llame al teléfono 1516 y pida le visite nuestro agente.

ni, lastre. San Sebastián; Klio, general, Bilbao; Nemrod, explorativos, Bilbao.

Buques despachados.—Vapores: Lekeitarra, cemento, Rillado.

Al turno.—Vapores: Hércules, María Carmen, Hernani.

Atracados.—N: Recalde; NE: Juan M. Urquijo; S. I: Guillermo Schulz; O: Arnao; O: Angeles.

El alcalde elogia la figura del fundador primer párroco de Sama

Hoy darán comienzo las clases con el nuevo profesorado.—El domingo, junta general de los guardas jurados

SAMA DE LANGREO.—Ayer, viernes, se inauguró oficialmente, el curso en el Colegio subvencionado de segunda enseñanza de esta villa.

Asistieron al acto diversas representaciones de las autoridades locales, los directores de las Escuelas graduadas de niños de Sama, Ciaño, La Felguera y Lada, concejales, padres de familia, y todos los alumnos.

En la presidencia se sentaban el alcalde don Celso Fernández, el director y profesores de Colegio señores López Rendueles, Posadas, Vicente y Turiso, los concejales señores García Muñiz y Cabeza, el suboficial de la guardia civil de este puesto y el director de la Escuela graduada de Sama, señor Ramos.

El alcalde pronunció un discurso recordando la figura del ilustre fundador del Colegio, el primer párroco de Sama, don Juan A. Miranda, al también ilustre profesor y director de dicho centro docente don Aurelio Delbrouck, y tuvo frases de elogio para ellos y demás profesorado hasta la época presente.

El director del Colegio, don Julio López Rendueles, agradeció el apoyo del Ayuntamiento y del pueblo, exponiendo el criterio del profesorado en cuanto a la marcha docente que ha de seguirse; quiere que de este Colegio puedan salir verdaderas capacidades que eleven la tónica espiritual de Langreo, y dice que es preciso, conforme a los deseos de la República, aprovechar los verdaderos talentos, dándoles becas para estudios superiores.

El señor López Rendueles fué muy aplaudido.

Después del acto, los invitados y los alumnos fueron obsequiados con un exquisito "lunch".

Hoy, sábado, comenzarán las clases normalmente con el nuevo profesorado.

BANDA MUNICIPAL.—Programa que tocará nuestra banda municipal de música en el parque de Sama mañana domingo:

"La isla de las perlas" (selección), M. Romero.

Andante de la "quinta sinfonía", Sorozábal.

"A orillas del Danubio Azul" vals (a petición), Strauss.

"Rayito de sol" (tango), Trusta.

"El negro Aquilino", (pasodoble), Millán.

ASOCIACION DE GUARDAS JURADOS

Para mañana domingo, día 4 de diciembre, se convoca a Junta general ordinaria a las tres de la tarde para tratar sobre el siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
 - Forma de cobrar los jubilados.
 - Nombramiento de cargos.
 - Ruegos y preguntas.
- Se ruega la puntual asistencia

PREVISION A LA VEJECES

Se convoca a todos los recaudadores y directiva en pleno para hoy sábado, a las diez de la mañana, con el objeto de tratar varios asuntos que afectan a la sección.

EXTRAVIO

de un puente con muelas de oro. Se gratificará a la persona que los entregue en el kiosco de los periódicos en Sama de Langreo.

MUJER MUERTA EN LA MINA "MARIANA"

El suceso está rodeado de circunstancias extrañas

MIERES.—A consecuencia del golpe que un vagón le dió en la cabeza falleció la vecina de La Villa, Justa Martínez Estrada, de setenta años de edad.

El suceso se registró en circunstancias un tanto extrañas, pues la víctima no prestaba servicios en la mina "Mariana", donde se registró el accidente, ni en el lugar del suceso existen residuos de carbón ni ninguna otra cosa que pudiera atraer el interés de la infortunada mujer. Esta, sin saberse con qué intención, penetró en el primer piso del grupo "Mariana", donde se emplea para la tracción una cadena sin fin, suponiéndose que la desgraciada Justa se enredó en dicha cadena en el momento en que avanzaban unos vagones que le dieron un fuerte golpe en la cabeza.

Fué recogida y trasladada sin pérdida de tiempo al Hospitalillo de la Empresa, donde ingresó en estado preagónico. Momentos después dejaba de existir.

Se constituyó el Juzgado de guardia en el Hospital, ordenando que el cadáver fuese conducido al domicilio de los familiares de la víctima, en La Villa.

Descanse en paz y reciban los deudos de la víctima nuestro sentido pésame!

Fué recogida y trasladada sin pérdida de tiempo al Hospitalillo de la Empresa, donde ingresó en estado preagónico. Momentos después dejaba de existir.

Se constituyó el Juzgado de guardia en el Hospital, ordenando que el cadáver fuese conducido al domicilio de los familiares de la víctima, en La Villa.

Descanse en paz y reciban los deudos de la víctima nuestro sentido pésame!

LAVIANA

FUNERALES

El próximo lunes, a las diez de la mañana, tendrán lugar en nuestra iglesia parroquial los funerales de cabo de año en sufragio del alma de la joven doña Luz Quirós Alonso (q. e. p. d.)

NOTA REGIONAL

Otra epidemia tífica

(Es ahora en el pueblo de Navarro (Avilés) donde se ha declarado una epidemia tífica de bastante gravedad a juzgar por la información que publicamos en otro lugar de este número.

REGION ha venido ocupándose reiteradamente de la situación higiénica, muy deplorable, en que se encuentran varios pueblos y ha dirigido excitaciones a las autoridades sanitarias para que se adoptasen las precauciones conducentes a evitar la declaración de enfermedades epidémicas.

Por lo que se vé no han sido lo oportunas que debieran por cuanto que ahora es en Navarro donde prende el mal que antes tuvo su desarrollo en otros concejos.

Las autoridades municipales de los pueblos son las obligadas a informar a la Sanidad provincial de los focos epidémicos que existan en sus respectivas demarcaciones; pero sucede que se abandonan estas

medidas precautorias y sólo se hace caso de las deficientes condiciones higiénicas de los pueblos cuando el mal surge y produce víctimas.

En Navarro ya se han adoptado las medidas profilácticas convenientes y es posible que la epidemia, lejos de extenderse remita pronto. Son muchas las personas que se han sometido a la vacunación antitífica y probablemente el mal no produzca graves estragos en el pueblo.

El presente comentario tiene como finalidad el que se averigüe el estado sanitario de otros pueblos cuyas condiciones higiénicas constituyan una grave amenaza para la salud de los respectivos vecindarios.

No dudamos que será oída la demanda y que se adoptarán rápidas medidas que garanticen la salubridad pública en toda la provincia.

Gustav Froelich triunfó en el "cine" mudo

En el sonoro ha renovado la serie de sus triunfos. Es uno de los pocos excelentes actores a quienes se les permite no cantar

La época del galán cinematográfico, del galán a lo Valentino, va pasando rápidamente, y sin que el público, ese público mismo que encumbra a este tipo de galán y ahora ha ido hundiéndole, se dé apenas cuenta de su desaparición.

La nueva modalidad cinematográfica creó el galán que podríamos llamar "sonoro", el galán que en la escena amorosa, en un momento dado, se ponía a cantar con toda la fuerza de sus pulmones, y rompía el encanto del idilio. La zarzuela, la opereta se aboraban al cinema en la persona de sus llamados "galanes jóvenes" que, a veces, no eran ni jóvenes ni galanes, pero que, generalmente, poseían una voz muy apreciable. Ello era, naturalmente, insuficiente para lo que el cinema reclamaba y era aceptado tan sólo por la lógica desorientación de los primeros tiempos del parlante. Luego, a medida que la nueva modalidad cinematográfica fué perfeccionándose, que al cinema al reconcentrar dentro de sí, ha ido viendo sus defectos y procurando eliminarlos, ha ido barriendo todas aquellas figuras incapaces de resistir su perfeccionamiento y consolidación.

Y es curioso observar que, a través de todos los embates del tiempo y de la evolución cinematográfica, han sido muy pocos los actores que no sólo han conservado su prestigio artístico creado a base de una labor justa y ponderada cuando el cinema mudo, sino que han conseguido acrecentarlo, agrandando su figura a medida que el cinema iba encontrando, dentro del sonoro, su verdadera forma.

Aquí tenemos, por ejemplo a Gustav Froelich. Un actor que, cuando la mudez del cinema, gozaba ya de una popularidad que nada tenía que ver con los artificios y "bluffs" publicitarios, sino que estaba cimentada en un arte puro esencialmente cinematográfico. La figura de Gustav Froelich ha ido resistiendo la desorientación de los primeros tiempos del parlante, ha ido afirmándose luego y paulatinamente y hoy, justo es reconocerlo, es uno de los pocos actores de la nueva modalidad cinematográfica a los que se les permite el no "cantar", pese a llevarse a interpretar los principales personajes en películas del género operístico. Y es natural que sólo las grandes cualidades artísticas de un actor, únicamente su inteligencia interpretativa, podían hacer posible la solidez de su posición dentro de las obras de cualquier índole y frente al público que tiene en Gustav Froelich y ello se ha demostrado palpablemente en el artista preferido.

De "Una canción, un beso, una mujer"... a "No quiero saber quién eres" y a otros tantos films igualmente valiosos, igualmente atractivos, Gustav Froelich ha pasado a su obra cumbre hasta la fecha: "Luces del Bósforo", producción Rabanovitch-Prezbuerger, distribuida por Ulargui Films.

Película, como generalmente la mayoría de las de este actor, dirigida por el llamado maestro de la opereta, Geza von Bolvary y por consiguiente "cinematográfica" en esencia, movida, ligera, original... y, sobre todo, fascinadora por la música evocadora, penetrante y suavemente romántica de Robert Stolz, que con ella ofrece al cinema su mejor y más inspirada partitura.

Preciso es reconocer, sin embar-

go, que por lo general se ha acertado siempre maravillosamente en los asuntos que a Froelich se han dado a interpretar. Sea el perfecto conocimiento de la psicología, del carácter de este simpático actor, sea su facilidad de asimilación, el caso es que casi siempre son las películas de Froelich obras finisimas, de interesante y cautivador argumento que a la melodía musical une una melodía interna del argumento, que le confieren un encanto, una armonía poco común.

OBRA PONTIFICIA DE LA PROPAGACION DE LA FE

Fiesta de San Francisco Javier, Patrono de las Misiones

GIJON.—El domingo, día 3, a las ocho de la mañana, y en el altar mayor de la iglesia de San Pedro, tendrá lugar la comunión general mandada por el reglamento de esta Asociación.

El coro de niñas del Colegio de San Eutiquio cantará escogidos motetes durante estos actos piadosos.

Se suplica a todos los asociados asistan a la misa y procuren cumplir en ella a intención del Romano Pontífice.

REUNION DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO

Designación de locales para colegios electorales

GIJON.—Ayer por la mañana celebró en las Consistoriales la reunión reglamentaria la junta municipal del Censo, para tratar de la designación de locales en que han de instalarse los Colegios electorales para las elecciones que se celebren durante el próximo año de 1934.

Anúnciese en REGION, el periódico de más circulación de Asturias.

AUTOS - MONTE

Oviedo-Gijón

SALIDAS: Mañana: 9,30, 10,45 y 1.—Tarde: 2,15, 3,30, 6 y 8,25.

Gijón-Oviedo

SALIDAS: Mañana: 9, 9,30 y 12,30.—Tarde: 2,15, 4,30, 7 y 10,30

NOTA.—El auto que sale de Gijón a las 10 y media de la noche se retrasa los domingos en una hora.

PENSION ALARCON

Desde 7 pesetas

Ascensor Calefacción

Teléfono 12542

PLAZA DEL ANGEL, 13 y 14, 1.

Madrid

HACE SESENTA AÑOS

Actitud de los federales

"En Cuenca los federales no quieren recibir al gobernador nombrado por el Ministerio, en cambio los de Barcelona rechazan al nuevo capitán general. Y aún dirá el señor Castelar que la federal no destruye la unidad nacional."

Si esto sucede ahora, ¿qué sucederá cuando la defederación esté planteada?"

(De la colección de "La Unidad", en la biblioteca de la Univer- sidad).

PARA LUSTRAR SU CALZADO USE CREMA

BRILLO-ESPEJO

Una prueba convence. Suelos brillantes unicamente con BRILLO - ESPEJO



LOS NUEVOS "WOLSELEY" 1934 REPRESENTAN LA COMPATIBILIDAD ENTRE LA ECONOMIA Y EL LUJO

Cuatro velocidades (tercera silenciosa) con engranes sincronizados • Botón de arranque y acelerador combinados • Volante de dirección flexible • Frenos y amortiguadores hidráulicos • Rueda libre • Indicadores de dirección • Cristales inastillables • Tapicería de cuero con cojines neumáticos • Techo corredizo • 4 y 6 cilindros.

JOAQUIN MAURI
P.º de Recoletos, 14, MADRID
Av. de la Libertad, 12, SEVILLA

BALTASAR FIOD
Avenida 14 de Abril, 413
BARCELONA



PUBLICITA

PROFESIONALES

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uría, 48, 3.º Telef. 35-50. OVIEDO

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono núm. 1884.

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 2.700. OVIEDO

DR. AGUSTIN MONEO

Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. CORRIDA, 79.—GIJÓN
Alojamiento económico y reservado

SANTIAGO ROMERO

Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—OVIEDO.

ELIAS DIAZ

MEDICO-OCULISTA
Cabo Noval, 5.—Consulta de 10 a 1

TALLERES de ORTOPEEDIA

del SANATORIO CELESTINO ALVAREZ. Acaban de introducir las últimas innovaciones creadas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos. Antes de dirigirse a otros talleres consulte Vd. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18, Oviedo.—Telf. 2108

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz 3, 2.º derecha. Teléfono 2084. OVIEDO

Angel González Luengo

Medicina general. Especialista de niños. Sol artificial. Eritemoterapia. Diatermia. Consulta 10 a 1 y 3 a 5 Argüelles, 33

MELQUIADES CABAL

Médico del Hospital Provincial Medicina interna. — Pulmones — Corazón
Cirugía de la tuberculosis RAYOS X
Magdalena 29, 1. OVIEDO

R. Vázquez y J. Casariego

ODONTOLOGOS
Plaza del Ayuntamiento, 13 OVIEDO

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uría, 50, 2.º Teléf. 2816

Adolfo P. Villapadierna

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310. Horas de consulta de 9 a 12

MARTINEZ GUIASOLA

Médico del Hospital Provincial ENFERMEDADES DE PULMONES Y CORAZON
Teléfono 3.008 OVIEDO
Palacio Valdés, 2, 2.º derecha

Manuel Collantes A. Buyla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 72, pral. Tel. 31-26

Lleve sus vestidos irreprochables con el empleo del

Nettosol

Producto superior, de invención reciente y de un olor etéreo agradable. Pone como nuevos en tres minutos los Trajes, Vestidos, Sombreros, Guantes, Corbatas, Encajes, Tapetes de mesa y de Billar, Cueros y Pieles Curtidas, Charretoras, Uniformes y Cuellos, Bordados, Joyas de Oro y de Plata, Pelucas, Medias de Varices, Vendas, Pinturas y Pastrones.

Su gran superioridad, consiste en que el NETTOSOL disuelve y hace desaparecer en pocos minutos sin dejar el menor olor desagradable las manchas, no solo grasientas, sino también las de Cera, Bujía, Brea, Pintura y Barniz, cosa que no se consigue nunca con ningún otro producto conocido.

Nettosol

Es producto maravilloso, hace durar los trajes como nuevos, largo tiempo y todos los tejidos aún los más blancos y delicados tanto de hilo como algodón, lana y seda los limpia maravillosamente.

Es de una limpidez cristalina, de una neutralidad perfecta y recomendado para blanquear y limpiar además muy económicamente La Seda, El Raso Blanco, Los Grabados, Dibujos, Planos, Pergaminos y Papeles preciosos, pues los deja como nuevos.

Se vende este producto admirable en todas las Droguerías, a 2'50 y 4'50 pesetas el frasco.

Comprarlo una vez es adoptarlo para toda la vida

DE VENTA: Droguería Azpíri y Ceñal y Zalaña S. A.



UNION INDUSTRIAL S.A.
FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE
SAN LAZARO
OVIEDO

'AUTOMOVILES LUARCA' (S. A.)

LINEA DE OVIEDO A CANGAS DEL NARCEA
OVIEDO

Salida, 11 mañana
Idem, 16,30 tarde.

LINEA DE OVIEDO A VEGADEO.

Salida Oviedo, 10,15 mañana.
Idem, idem, 15 tarde.
Domicilio social, Uría, 13, BP

LEA USTED "REGION"

Proteja Vd. a los suyos y protéjase a si mismo mediante un Seguro de Vida con



LA VICTORIA DE BERLIN

Sociedad Anónima de Seguros Generales.

Dirección para España: Madrid, Alcala 40

Dirección Regional para Asturias: Amado, Hermanos Gijón, Uría 13

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTAS

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

SE ALQUILA piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de Nieva.

MINAS. Propietario explotador de mina de Lignito en Aragón, bien relacionado en la industria, aceptaría representación exclusiva de buena mina asturiana. Escribid a M. C. Apartado 227. Zaragoza.

GRAN OPORTUNIDAD. Para ganar dinero dirigirse a la novela Preferida. Mon, 13. Oviedo.

COMPRESOR de aire fabricación alemana, marca FLOTTMANN, con dos meses de uso y estado como nuevo, capaz para dos martillos, se vende barato. Informes, Corrida 39, segundo, Gijón.

CRONICA. Inicia esta semana la réplica de los hombres a las punzantes críticas femeninas, con una serie de amenísimas entrevistas, que llevará por título: "Las mujeres de hoy, juzgadas por los hombres de hoy". Además: "Los novios en la última fila de bu'acas de los cinematógrafos", graciosísima información de Marijehely de Jorge. "El verdadero origen del feminismo". "Fotografías de arte". "Sección para las mujeres". "Sección para los niños". "Cine". "Deportes". "Actualidades". Compre usted CRONICA: 25 céntimos.

HUESPEDES se desean. Teléfono, calefacción, economía, buen trato. Tres platos y postre, 4,50 completo. Santa Clara, 28, ter. caro.

Varios

CHOCOLATES probad los más exquisitos, finos e insuperables de la Reformada Fábrica "La J. G. A." Travesía García, 2. Teléfono 23-25. José Blanco González. Gijón.

TALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Te

PAGAMOS más que nadie oro viejo, alhajas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barros. Cimadevilla, 14. Teléfono 2912. La casa que más paga.

ACADEMIA IRENE. Corte y confección. Admitense internas. Precios módicos. Método Irene, de corte y confección. Pídalo en Cimadevilla, 5, segundo. Teléfono 1241. Oviedo y Librerías.

ATENCION: Julio Saiz ofrece máquinhas de escribir garantizadas desde 150 pesetas. Existencias de todas las marcas, nuevas, reconstruidas y de ocasión. Reparaciones, accesorios, Arreglo de plumas estilográficas. Jovellanos, 14. Teléfono 1123. Gijón.

EXIJA siempre harina especial para repostería. Arroz bomba puro de Calasparra, marca Almacenes Quirós. Gijón.

BARATISIMA. Se vende gramola para baile, de la marca ATWATER-KENT, darán razón, Trascorales. Relojería.

NECESITASE urgentemente local apropiado para sociedad católica, situado en el término parroquial de San Isidoro. Razón, teléfono 2296.

FIGURAS para nacimientos, grandioso surtido en "La Dalia Azul". Magdalena, 12. Oviedo.

CAMIONETA Chevrolet, 6 cilindros, 2 toneladas, seminueva, barata. Razón: Relojería Solís.

VENTAS

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

VENDO por ausentarse Ford 4-5 plazas en perfecto estado. Informes: Talleres mecánicos Ford.

VENDO casa céntrica, interés 8% libre, precio 180.000 pesetas. Felipe Gutiérrez. Covadonga, 15, segundo, derecha. Oviedo.

SE VENDEN gallos jóvenes, Orpington-leonada. Huevos para incubir. Quinta de Montes. Teléfono 8617.

Justicia social

Al triunfo de las derechas síguese su responsabilidad de que ese triunfo dé su fruto, que debe ser el de la paz y el del progreso ascendente de España.

Los hombres que acaudillan a las derechas, particularmente Gil Robles, sienten todo el peso de aquella responsabilidad. Sin duda que el camino que ellos nos señalan es el seguro. Mas ahora, incuestionablemente, tócale también al país la conciencia de la parte de responsabilidad, que como gobernado también le incumbe. El que puso la confianza de su redención en esos hombres, eligiéndolos para que le rigieran, tiene el imperioso deber de no traicionarlos, el de seguir con la más estrecha disciplina sus orientaciones y sus direcciones. Debe secundarlas con entusiasta decisión; debe velar para que no encuentren obstáculos a su éxito.

Para que éste sea nacional, por la compenetración de todos, por la unión de todos en el amor a España, por el esfuerzo de todos con el más alto sentido espiritual, para que a todos llegue por el esfuerzo sacrificado de todos la mayor copia de bienes morales y materiales, según los propósitos expresados por el caudillo en su emocionante allocución, la víspera del día 19, todos debimos darnos cuenta de que las primeras palabras de Gil Robles, como base y cimiento del nuevo espíritu y del nuevo orden que ha de levantar la nueva España, fueron para excitarnos al cumplimiento de las dos grandes virtudes: la justicia social y la caridad social. Y hubimos de apercibirnos de cómo Gil Robles, en aquella ocasión, en primer lugar, se dirigía a los ricos, a los poseyentes, llamándoles al arrepentimiento, requiriéndoles a que se convirtieran en blanda cera, dejándose modelar sumisos y hasta apresurados por las futuras leyes, que han de interpretar las altas definiciones de aquellas justicia y caridad social.

Hecha la paz social, es claro como la luz del mediodía que el camino de las derechas es trillado. Y eso es y ha sido el primer postulado práctico de la política de Gil Robles. Las conjunciones antimarxistas no han tenido otro fin sino el de poner en condiciones al Poder de sembrar desde lo alto los bienes del Catolicismo social.

Los socialistas de todo orden han hecho escabel de las masas para su política social y económicamente desastrosa, captándolas con promesas de felicidad, que se han trocado en hambre y miserias. Esas masas hoy están desorientadas; podemos afirmar que, a pesar de los agitadores, esas masas actualmente están embargadas por una expectación, por una esperanza difusa en la actuación de las derechas. Este es el momento en que seguramente no han de ser defraudadas, y a medida que toquen las consecuencias del buen gobierno de las derechas, también como cera han de ablandarse a ese impulso progresivo, no en sentido fascista, sino en sentido tradicional cristiano; no girón de la bandera del catolicismo social, como acostumbró a rasgarlo el socialismo, robándonos de ella las reivindicaciones más justas, sino como catolicismo social completo hacia un estado corporativo, en donde todos los intereses organizados colaboren al bien común y alcancen justicia.

El catolicismo social está en primer plano.

UN CATOLICO SOCIAL.

No llegan a Madrid las actas electorales de Barcelona

Fueron depositadas por un ciclista en Correos.—Custodia de documentos en poder de la Junta del Censo

BARCELONA.—Anoche circuló el rumor de que las actas de las secciones celebradas en la capital y la provincia no habían llegado a Madrid. El rumor se confirmó al saberse que el presidente de la Junta Provincial del Censo había convocado a los miembros de ésta a una reunión.

En efecto, por la mañana se reunieron en el despacho del señor Anguera de Sojo, juntamente con los representantes de todos los partidos políticos, y aquél dió cuenta de que, según un telegrama del oficial mayor del Congreso y del presidente de la Junta Central del Censo, no habían llegado a Madrid las actas de Barcelona. Se leyó la certificación del secretario de la Junta, según la cual, las actas habían sido depositadas por un ciclista en Correos.

La Junta acordó remitir a Madrid copia de las actas con las certificaciones de las mismas y del número de votos y votantes. También se acordó que los documentos que obran en poder de la Junta sean custodiados por el secretario de la Audiencia Territorial.

DE SOCIEDAD

VIAJES :— :— :— :—

Se encuentra en Oviedo la bella y distinguida señorita Nena Corugedo.

—Saludamos en esta ciudad al abogado santanderino don Eladio Mesa Suárez.

—Después de pasar unos días en Oviedo, salió para Santander a visitar a sus padres, el cajero del Banco de España de Almería y ex profesor de Instituto don Manuel Camarero.

—Regresó de Madrid nuestro

querido amigo el abogado don Mariano de la Justicia.

—Mañana saldrá para la capital santanderina a pasar una temporada, la bella y distinguida señorita Estrellina González Argüelles.

—Salió para Valencia, donde pasará una temporada, el M. I. señor don Juan Puertes Román, canónigo apologistas y Provisor del Obispado.

—Ha salido para Madrid el oficial del Gobierno civil don Benigno Arango.

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



La centenaria señora Marina de La Roza, que acaba de cumplir 123 años, en Méjico, su ciudad natal. La centenaria recuerda todos los episodios de la vida política de su país, y ha sido nacionalmente festejada. Observe el lector que la fisonomía es de varón más que de hembra.

(Foto archivo REGION.)

FIGURAS DE LA PANTALLA



Sylvette Fillacier, bella y graciosa actriz cinematográfica francesa.

UNA ANECDOTA

Los malos autores

Se comenta el resultado de las elecciones.

—No han salido Domingo ni Feced, los autores de la Reforma agraria—dice uno.

—Ni Barnés, el autor de la substitución de la enseñanza—agrega otro.

—Entonces, ¿qué obras son ésas?—comenta un tercero.

—Pues unas obras tan fracasadas que ni siquiera salen los autores—dice Rodrigo Soriano.

Espectáculos

En el Principado

"ENTRADA DE EMPLEADOS" :— :— :— :—

Película de fino humorismo destinada a probar que el temperamento yanqui para la cuestión de los negocios en gran escala llega a extremos insospechados.

La admirable organización comercial de una casa norteamericana requiere una unidad de impulso que emana de una gerencia-poder, que hace del director técnico-administrativo una especie de tirano que amarga la vida a un mundo de empleados pendiente de una orden, de una decisión del jefe supremo de la casa para sacrificarse en aras del nuevo Molo que constituye las exigencias del servicio.

Y ese tirano, alrededor de cuya voluntad omnimoda gira toda la vida de las grandes Galerías de Franklin Monroe, es Anderson, de carácter dominante, de alma de acero inoxidable, para quien el acero debe deshumanizarse para ser un lama consagrado al dios especulativo que patrocina la casa de Franklin Monroe.

Y al dibujar ese carácter propio de la raza, le caricaturiza el realizador de esa película en determinadas contradicciones en que incurre Anderson, que hacen dudar de si su mentalidad no es un modelo en la organización de sus facultades.

Este film, que es muy entretenido, pone de relieve la maravillosa interpretación que obtiene por parte de Warren William y Lorea Yung.

En el Jovellanos

"LA PRUDENCIA" :—

Fernández del Villar domina admirablemente el mecanismo teatral y así ha sabido construir este primer acto de "La Prudencia", verdaderamente primoroso y además ajustado a los cánones, porque en él, respondiendo a su finalidad de exposición, quedan delineados con toda claridad los personajes y la situación que fluye naturalmente con el encuentro de sus respectivos caracteres.

Así sentadas las premisas, las consecuencias vienen también lógicamente, y así en el segundo acto sobreviene el conflicto con el humano choque de pasiones. Y aquí pudiera terminar la comedia, pero hay que arreglar aquello de una manera agradable y entonces, al mismo tiempo que termina el primer argumento comienza el desarrollo de un segundo, que en el tercer acto se resuelve ingeniosamente y al final proporciona un desenlace con el que todos quedan tan felices, contentos y satisfechos.

En suma, una obrita hecha para pasar el rato agradablemente, sin más cosas trascendentales que la implícita censura al modo pinturoso y presuntuoso que sólo ve en las mujeres un motivo de diversión y que al final sienta la cabeza comprendiendo que no tenía derecho a semejante egoísmo. Todo ello, envuelto en un diálogo fluido, movido y gracioso, si bien con algunas—muy pocas—salidas de tono, únicos lunares de ésta, por lo demás, linda comedia de costumbres madrileñas, sobriamente interpretada por la compañía Isaura-Alarcón, especialmente por las dos grandes figuras que le dan nombre y que hacen verdaderas creaciones de sus respectivos papeles.

FERNANDO